ЭТО НАДО НАМ, ЖИВЫМ!
Моя родина – небольшая деревенька Татош, где был в то время колхоз «Победа». Люди занимались хлебопашеством и животноводством.

Когда началась война, жители проводили на фронт более 40своих сыновей. Вернулись 20. Дмитрий Притуло и Дмитрий Левин – без ног, Дмитрий Мосиец – без руки. Искалеченными пришли с той страшной войны Иван Федорович Рузич и Григорий Леонтьевич Козубец, изранены Александр Антонович Биняковский, Тимофей Петрович Арищин, Иван Муллер, Н. Мищенко, Дмитрий и Николай Жуковские. Навечно остались лежать в чужой земле Степан Жуковский, Александр Притуло, отец Игнат и сын Иван Притуло, Станислав Биняковский, Иван и Александр Арищины и многие другие сыны моей деревни. Не пришлось долго пожить Владимиру Лысых, начавшему сражаться с фашистами в 17 лет. Да и почти всех из этих 20 вернувшихся уж нет на свете. Остались в деревне 2 фронтовика – Михаил Синютко и Иван Криворотов.

Но многим ли легче была судьба тех, кто остался в те годы дома? Молодыми девчонками были Анна Муллер, Анна Левина, Мария Биняковская, Таисья Арищина. Работали трактористами. Это был адский труд, но они все вынесли.

Живет в деревне пенсионер Николай Игнатьевич Притуло. Теперь мало кто знает, что на фронте у него погибли отец и 18-летний брат Иван. Четверо сирот мал мала меньше остались у матери на руках. Не забыть мне того страшного дня, когда налоговый инспектор уводил со двора той несчастной семьи последнюю коровенку за неуплату налогов. 

Безотцовщина… Дети войны все вынесли, выстояли. В день Победы надо вспомнить и погибших, умерших от ран отцов. Может, повесить на погибших памятные списки, поблагодарить тружеников тыла, особенно женщин и детей. Это надо живым, нам с вами.

И. Арищин, пенсионер, с. Каргасок.
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