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История  Парка  Памяти 

«Людям всех поколений

надо всегда помнить о тех,

кто ценой своей жизни

принес нам победу в 45 - м ».

Митрополит Калининградский.


В нашем селе Молчаново есть священное место. Это Парк Победы. Находится он в самом центре села. Именно здесь каждый год 22 июня проводится митинг, посвященный памяти погибших в Великой Отечественной войне. Именно здесь,  9 мая проходит шествие колонн, посвященное Дню Победы. И именно сюда, 12 сентября приходят люди, чтобы почтить минутой молчания Олега Зайцева, погибшего в Афганистане. И, молодожены, только что зарегистрировавшиеся, приезжают в Парк Памяти, чтобы возложить цветы к Вечному Огню в дань памяти погибшим. 
Удивляются и любуются этим местом и гости села. Они обязательно зайдут в Парк, отдохнут на скамеечке и, приехав к себе домой, расскажут, что в Молчанове есть священное место, Парк Памяти, на плиты которого занесены фамилии молчановцев, погибших в войне 1941 - 1945 гг.


А какова же история создания Парка? Кто подал идею? Чьими силами она была воплощена в реальность?  На эти вопросы я хочу ответить в своей исследовательской работе.

Как это начиналось?

Впервые идея сооруже​ния монумента (так было названо) в честь погибших молчановцев в годы освобож​дения Родины от фашистских оккупантов родилась в испол​коме Молчановского сельского Совета народных депутатов (Председатель исполкома Васильчук Николай Гаврилович).

Механизм реализации этой идеи предполагал выполнение 2-х этапов: первый – организационно-подготовительный; второй – непосредственное строительство монумента.


Точкой отсчета начала организационно-подготови​тельной работы по сооруже​нию монумента в с. Молчано​во является решение исполни​тельного комитета Молчанов​ского сельского Совета народ​ных депутатов № 45 от 2 сен​тября 1982 года «О закрытии кладбища в с. Молчаново на ул. Димитрова». Одним из пун​ктов решения предусмотрено выделение территории быв​шего кладбища под строитель​ство монумента воинам-молчановцам, погибшим в годы Великой Отечественной вой​ны. Эта идея была поддержа​на лично председателем рай​исполкома Геннадием Сергее​вичем Извековым.


С одной стороны, предпо​лагалось к 70-летию Великой Октябрьской социалистичес​кой революции увековечить память о воинах-молчановцах, с другой – сохранить кладбище и зеленый уголок березовой рощи в центре села. Согласно генеральному плану застройки райцентра, кладбище предполагалось снести.

Необходимость решения идеи именно в таком варианте рождалась в споре мнений,  подходов, взглядов и в конечном итоге была достигнута.


Настойчивость по поддержке решения исполкома проявили: Александр Ефремович Этц, секретарь территориальной партийной организации райцентра; члены исполкома Яков Яковлевич Бендер, Валентина Степановна Климович, Надежда Андреевна Субботина, ныне ушедшая из жизни; Иван Иванович Сергеев, житель с. Молчаново; Ольга Ивановна Каличкина, впоследствии возглавившая исполком Молчановского сельского Совета.

Предстояло не просто закрыть и построить что-то, а в строгом соответствии с Положением о содержании кладбищ выполнить комплекс мер по недопущению глумления над захоронениями.

Важно это было еще и потому, что на момент принятия решения после последнего захоронения прошло всего 17 лет. Существовавшими в то время нормами предусматривалось: без предупреждения родственников рекультивацию кладбища можно делать спустя 20 лет после последнего захоронения; и с согласия родственников, если такая необходимость возникла, после 15 лет.


Исполком был вынужден подумать и принять условия, по которым началась вся подготовительная и организационная работа. Надо было разыскать родственников последних захоронений, помочь им (при их желании) провести перезахоронение, от других заручиться согласием на проведение на кладбище необходимых работ по устройству монумента. На все это ушло 1,5 года. Эта колоссальная работа была умело проведена В. С. Климович – секретарем исполкома сельского Совета при непосредственном активном участии и помощи Валентины Михайловны Арестовой, возглавлявшей в то время районный отдел ЗАГС. Родственников пришлось искать по всему Советскому Союзу. 

Одновременно с этой работой А. Е. Этц с группой депутатов выполнил несколько эскизов будущей реконструкции кладбища. Им была произведена первичная разметка участка под будущую застройку Парка Памяти, где было предусмотрено и строительство музея Боевой и Трудовой Славы молчановцев.

Параллельно в работу включилась Раиса Васильевна Уфимцева, ответственная за сохранность памятников истории и культуры Молчановского района. Вместе с председателем районного совета ветеранов войны и труда Николаем Ванифатьевичем Нестеровым и заведующей райсобесом Власовой Марией Андреевной они начали работу по составлению фамильных списков погибших земляков в годы Великой Отечественной войны. Составлено было 6 тетрадей по сельским и поселковым советам, затем списки несколько раз уточнялись, печатались в районной газете «Знамя коммунизма», вывешивались на месте строительства Мемориала с целью проверки их правильности написания родными и близкими погибших.

 
С пониманием к начатой работе отнеслось бюро Молчановского РК КПСС, возглавляемое Михаилом Ивановичем Ромашовым. Для успешного проведения второго этапа, т. е. организации строительства, бюро РК КПСС был утвержден штаб по осуществлению оперативного руководства поистине народной стройкой.

На этом организационно-подготовительный этап по сооружению монумента надо считать законченным.


Приятно осознавать, что вся работа велась на общественных началах энтузиастами - молчановцами, душой болевшими за память о своих земляках, за красоту родного села. 
Строительство Парка Памяти


Все трудящиеся поддержали  идею строительства Парка Памяти. Было решено - памятник строить. Работа закипела. Это место как раз расположено в центре села Молчаново и оно очень красивое.


В 1985 г. был открыт счет в Сбербанке, на который поступило более 80 тысячи рублей от трудящихся района и учащихся школ. 


Для создания проекта Парка Памяти комсомольская организация обратилась к студентам архитектурного факультета Томского инженерно - строительного института, которые за очень короткое время создали проект. Завоз мраморных плит - это тоже помощь томичей. 


На Урале, на металлургическом заводе г. Касли, Челябинской области были изготовлены плиты с вылитыми фамилиями погибших,  всего за три месяца. 

Очень старались на строительстве  организации и предприятия Молчановского района.


Строительство Парка Памяти начали РСУ – 16 (руководитель Третьяков Николай Абрамович) и ПМК – 10 (руководитель Семенец Валерий Филимонович), которые вели общестроительные работы, выдавали технику.


Совхоз «Молчановский» (руководитель Гречухин Николай Георгиевич), сделал очень красивую ограду, которая является лицевой стороной Парка. Остальная часть ограды была сделана на Могочинском лесозаводе (руководитель Сарамуд Михаил Иванович). 
На строительстве трудились ветераны Великой Отечественной войны, комсомоль-

цы, молодёжь, школьники.


Живой интерес и заботу строительству оказывал начальник областного управления снабжения и сбыта Лунгол Александр Иванович в материальном снабжении строительства. 


Из районных организаций, проявивших внимание к строительству мемориала, были такие как, МПК (руководитель Кем Владимир Викторович), качественно и в сроки, установленные бюро РК КПСС, выпол​няющий все порученные им работы. Коллектив кирпичного завода (директор Гал​кин Валерий Иванович), коллектив "Молчановоагропромхимии" (Гапеев Н.И.), взяли  на свои плечи обеспечение строительства транспортом,  коллективы ЛТЦ-8 (Тябин Владимир Геннадьевич) и сетевого участка (Алехин Александр Анатольевич), инициативно и творчески подошедшие к монтажу радио и электросетей. Коллективы РОВД (начальник Стародубцев М.И.) и школы райцентра, постоянно оказывали помощь в строи​тельстве людьми. 

И вот так, силами многих людей, был воздвигнут Парк Памяти.

Открытие Мемориала


Дата открытия Парка - 29 октября 1987 года. Это неслучайная дата. 29 октября – День рождения комсомола, а именно комсомольцы, молодёжь, Районный Комитет ВЛКСМ, который возглавлял тогда Дорофеев Александр Сергеевич – первый секретарь, Дроздов Виктор, Сопельниченко Геннадий, Прудников Иван Иванович, Бек Валентина Николаевна первыми подхватили идею строительства Парка Памяти и активно её осуществляли. Кроме того, в 1987 году, 7 ноября, страна готовилась отметить 70-летний юбилей Великой Октябрьской Социалистической революции.


 В этот день сюда пришло огромное количество жителей, гостей. Люди стояли повсюду: и внутри Парка, и снаружи. Они восхищались им. Торжественное открытие началось в 16 часов. На митинге  выступили: Первый секретарь РК КПСС Ромашов Михаил Иванович, председатель Молчановского районного совета ветеранов Александр Петрович Зотов, районный военный комиссар, майор Гришаев Николай Анатольевич, брат погибшей Прасковьи Кравцовой Леонид Леонтьевич Кравцов (г. Бийск). Секретарь Томского обкома ВЛКСМ Кузнецов вручил грамоту воину-интернационалисту  Владимиру Петлину за отличную службу, а председатель Райисполкома Николай Михайлович Разумов грамоты отличившимся коллективам на строительстве Парка Памяти. Из города Томска прибыл почётный караул Поста №1. Вечный огонь зажгли участники Великой Отечественной войны Н.А. Барабанкова, М.А.Кондратюк и воин - интернационалист Владимир Васильчук.                        

Вспоминает Светлана Германовна ОВСЯННИКОВА, в те годы секретарь 
райкома КПСС, ныне помощник представителя главы областной администрации: 
«Перед нами встала задача увековечить память молчановцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. При этом денежных средств на эти цели не было. Зато поисковая работа во всех шко​лах района дала результаты, которые необходимо было закрепить. Вот и родился проект мемориально​го парка. Александр Дорофеев, секретарь райкома комсомола, предложил поручить проектировать ме​мориал студенту ТИСИ. Он готовил  этот проект в каче​стве дипломного. Не удалось воплотить из него "коль​цо журавлей" вокруг пилона. Все остальное практи​чески выдержали. Фамилии погибших земляков рас​положены как бы на склоненных боевых знаменах.


Были проблемы с местом расположения мемориала. Ранее это было старое кладбище. Пришлось род​ственникам перезахоранивать могилы. Перевешива​ло в общественном мнении то обстоятельство, что площадку готовили под мемориальное сооружение, на котором нашли место и для имен погибших в Аф​ганистане. Очень хорошо помогал совет ветеранов. Многое внесла в это дело бывшая тогда председателем рай​онного общества "Знание" Р.В. Уфимцева.


Собственно, очень многие внесли свою лепту. Убеждена, что строительство мемориала - это пример того, как сообща, при минимуме средств, мож​но делать по-настоящему доброе дело для людей. Благодарна судьбе, что имела к нему прямое отно​шение».


Вспоминает Николай Михайлович РАЗУМОВ, бывший председатель Молчановского райисполкома, ныне директор МГЮ, г. Томск:

«Идея строительства мемориала буквально вита​ла в воздухе. И вот однажды, посоветовавшись с ве​теранами, было принято решение: строить. Я понимал всю сложность задачи, ведь средств на эти цели в рай​онном бюджете не было. Стройка, что называется, была поистине народной. Заказали проект, а надо от​метить, что "размахнулись" неплохо. Мемориальный парк в Молчанове оказался вторым по величине в Томской области, если учесть, что первый в Лагер​ном саду г. Томска. Стали собирать стройматериалы, понемногу строить. Практически помогали все: МПМК, РСУ-16, другие организации, предприятия, учреждения. И просто жители района.


Мемориальные плиты заказывали на Урале в го​роде Касли. Потом посылали за ними автомобиль. Пилон - на приборостроительном заводе. Нам очень помог директор завода Александр Петрович Кулешов. Если бы не он, то было бы весьма затруднительно... Помню, пришел к нему, рассказал все начистоту. И то, что строим на энтузиазме, и о том, что средств, по сути дела, в обрез. Заказ-то штучный.  Но Александр Петрович принял самое жи​вое участие. 


Вывозили пилон с приборостроительно​го (военный завод, все только по пропускам, нарядам и т.д.) с приключениями. По габаритам пилон не про​ходил в ворота, пришлось через забор его на подъем​ном кране перегружать...

Помогли и с подключением газа. Вначале в Томс​ке, а затем наши местные газовики, комхоз.
Я с благодарностью вспоминаю руководителей, с которыми работал: Н.А. Третья-

ков, В.А Шендель, А.А, Курмышов и многие, многие другие Была об​щая цель, и мы ее вместе достигли. А как работали педагогические коллективы, ученики!  И стар, и млад...


Спасибо всем большое, дорогие молчановцы! Эти годы я вспоминаю с хорошим чувством. Удавалось многое».


Парк Памяти окружен березами, а березы – это символ Родины. Они охраняют сон и покой тех, чьи фамилии выбиты на мемориальных плитах.


В центре горит, как сердца погибших, вечный огонь. Возвышается серебристый пилон с красной звездой, символизирующий штык от солдатской винтовки, ведь именно этим оружием сражались солдаты. Пилон выполнен из листовой нержавеющей стали коллективом приборного завода г. Томска (директор Кулешов Александр Петрович). От него по обе стороны расположены мраморные плиты, облицовку которых сделал коллектив ГРСУ-19 г. Томска (начальник Егоров Александр Степанович). 

Здесь написаны фамилии 2235 воинов - молчановцев и трех воинов - афганцев. Затем, 3 мая 2005 г., накануне 60-летия Великой Победы, последняя плита была заменена и добавлены имена погибших воинов-молчановцев в горячих точках нашей страны. 

Это в Афганистане: Шведов Владимир, Зайцев Олег, Камнев Юрий. В Таджикистане – Круглов Владимир, в Чеченской республике – Самарин Максим и Краковский Сергей. 


Плиты расположены в виде гвардейской ленты. Все это придает Парку Памяти незабываемую красоту. 

29 октября  2007 г. Мемориалу в селе Молчаново исполнилось 25 лет. За это время выросло совершенно новое поколение молодых людей. Поэтому очень нужно, чтобы и они знали историю Парка Памяти.

Особенно важно вспомнить имена наших дорогих земляков, которые своим ратным и трудовым подвигом оставили о себе добрую память в истории нашего села.

Шпенглер Тамара Викторовна,
Музей «Поиск»
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