СУЛЗАТСКАЯ СЕЛЬСКАЯ  БИБЛИОТЕКА - ФИЛИАЛ № 16
Адрес: 

636342 с. Сулзат, Молчановского района, 

Томской обл., ул. Ленина, 15

Режим работы:
Вторник, среда, четверг с 10-00 до 17-00
Пятница с 9-00 до 17-00
Воскресенье с 9-00 до 16-00
Суббота, понедельник - выходные дни
Последняя пятница месяца - санитарный день
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Плотникова Александра Юрьевна                                                 заведующая филиалом 
ИЗ ИСТОРИИ БИБЛИОТЕКИ

В 1954-1956 гг. в Сулзатском лесопункте была открыта профсоюзная библиотека. Первые годы существования она находилась в отдельном помещении в центре села на улице Механизаторской №1. Первым библиотекарем была Долгих Елена Сидоровна.

Это были годы упорного напряженного труда. Росли заготовки леса, производство древесины. Изменялся облик поселков заготовителей, строились школы, клубы, библиотеки.

В 1959 году было выстроено здание Сулзатского клуба. В нем выделили светлую, уютную комнату для библиотеки, куда с удовольствием после работы шли взрослые и дети. Выросло количество читателей. Массовые мероприятия готовились и проводились совместно с работниками клуба.

В 1968 году население поселка составляло 2 165 человек. В библиотеке работало 2 человека. Книжный фонд постоянно пополнялся новой литературой и периодическими изданиями. В 1968 году он составлял 3 110 экземпляров книг.

Библиотекари всегда были на переднем крае. Еженедельно подводились итоги соцсоревнования лесозаготовителей, оформлялись «Боевые листки», «Молнии», готовились радиогазеты. Учреждения культуры были профсоюзными, поэтому подготовка торжественных собраний, посвященных праздничным датам, чествование передовиков производства ложились на плечи работников культуры. Кроме того, проводилась большая работа по пропаганде книги: обзоры литературы, книжные выставки, читательские конференции и т.д.

В 1992 году Сулзатская профсоюзная библиотека вошла в состав Молчановской ЦБС (филиал №16). В настоящее время филиалом заведует Пургина Нина Федоровна, которая ведет большую работу по пропаганде художественной литературы, краеведения, экологии, патриотическому воспитанию. 
С 2021 года филиалом заведует Плотникова Александра Юрьевна.
При библиотеке работают клубы по интересам: для детей младших классов «Малышок» (1995г.), для женщин «Огородница» (2009г.)  
ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ на 01.01.2021 г.
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