           8 февраля отмечается день Российской науки.

Со школьной скамьи мы знаем и помним выдающихся деятелей науки: Ломоносова, Менделеева, Циалковского и многих других. Но нам надо знать, что и из нашего района есть люди, которые всю жизнь посвятили науке, сделали немало исследований в работе.

Хочется отметить нашего земляка Кравцова Анатолия Васильевича - доктора технических наук, профессора кафедры химической технологии топлива и химической технологии кибернетики Томского политехнического университета, Заслуженного профессора ТПУ.
Родился он 1 октября 1938 года в посёлке Трудовик Молчановского района Томской области. 
В 1961 г. окончил ХТФ Томского политехнического института по специальности «Химическая технология топлива».

В 1963 - 1966 гг. обучался в аспирантуре, в 1979 - 1981 гг. – в докторантуре при ТПИ.

С 1961 г. – инженер, с 1966 г. – ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры ХТТ ТПИ.

С 1984 г. – профессор, заведующий кафедрой ХТТ ТПУ.

В 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Влияние внешних условий на селективность процесса синтеза органических соединений из окиси углерода водяного пара» на объединенном совете при ТГУ; в 1981 г. – докторскую на тему «Физико-химические и технологические основы синтеза органических соединений из СО-содержащих промышленных газов и водяного пара» в ТПИ.

Вся жизнь и трудовая деятельность Анатолия Васильевича Кравцова связаны с Томским политехническим университетом. Окончив его в 1961 году, Кравцов прошел путь от инженера, аспиранта до профессора, бессменного с 1984 года заведующего кафедрой.

Немало студентов из нашего района учились у него и хорошо знают, как человека.

А.В. Кравцов награжден медалями («Ветеран труда» (1989 г.); серебряная медаль ВДНХ (1987 г.); знак «Ударник ХI пятилетки» (1986 г.); стипендиат ЮКОСа (2002 г.). и знаком Совмина СССР. 

Ему присвоены почетные звания «Основатель научной школы», «Доктор технических наук», «Заслуженный химик Российской Федерации» (1996г), «Заслуженный деятель науки Российской Федерации»  (2001г).

13 мая 2012 года Анатолий Васильевич скончался. Память о блестящем ученом и практике, профессоре Анатолии Васильевиче Кравцове навсегда останется в сердцах его земляков, учеников, коллег и всех, кому приходилось встречаться с ним в университетских аудиториях и производственных цехах.
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