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Молчаново - 2007
       В 2005 году селу Тунгусово
      исполнилось 105 лет
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Тунгусово образовано в 1900 году. До приезда переселенцев здесь была вековая тайга и стоянка коренных жителей – эвенков или тунгусов, как их называли переселенцы. Жили  они в землянках и чумах, занимались охотой, рыбалкой, носили куртки и шапки из оленьих шкур. У тунгусов были олени. Олени очень пугались коров и лошадей переселенцев. Вскоре тунгусы откочевали на север. А переселенцы свою деревню назвали Тунгусово. Такую легенду рассказали потомки первых переселенцев. Старейшая среди них Затулей Мария Игнатьевна (Малиновская).
( Хотя  по архивным данным Тунгусово основано в 1900 году, в бумагах за 1904 год оно значится, как участок тунгусов, предназначенный к заселению переселенцами.)

С 1900-х началось движение переселенцев из разных губерний России в необжитый Сибирский край. Сначала приехали ходоки, осмотрелись и поехали за своими семьями. Первая группа приехала из Черниговской губернии. Это были семьи Шкуратова Емельяна, Марченко Федора, Аксиненко Василия, Малиновского Трофима. Из Подольской губернии: Игнатюк Иван, Матвейчук Антон, из Белоруссии: семья Изотенок.
Тяжело груженый казенный пароходик  «Чулым» причалил к пристани «Могочино». Это был конечный пункт для переселенцев из западных областей России. Утомленные долгим путем семьи переселенцев выгружались на берег. Что их ждало впереди? Необжитые места, тайга, новые лишения и упорная работа? Небольшие сбережения и пособие для переселенцев были израсходованы в пути и многие семьи по существу остались без средств к существованию.
Одной из партий переселенцев, (а их было несколько), было определено место жительства в 25 верстах от Молчанова, в тайге, на берегу реки Большой Татош. Кругом была девственная тайга. Построив временные шалаши, стали копать землянки, готовясь к предстоящей зиме, заготавливали дары природы на долгую зиму.  Нужно было построить жилье, приготовить место для пашни. Работали от зари до зари. Первое время жили в палатках, землянках.
Положение новоселов было тяжелым, и многие не выдержав, уезжали. Но жизнь шла.  Раскорчевывали лес, строили дома, освобождали место под пашню. На посевных площадях сеяли пшеницу, рожь, гречиху, просо, ячмень, лен. На улице складывали печи и пекли хлеб. Хозяйство вели единолично. Занимались скотоводством, земледелием. Каждая семья могла иметь земли столько, сколько в силах была обработать. Жили дружно, во всем помогая друг другу.

Когда в 1908 году сюда приехал на жительство Иван Климентьевич Шкуратов, в поселке было менее двух десятков домишек с соломенными крышами. Маленькие подслеповатые окна домов уныло смотрели на улицу. Иван Климентьевич приехал в Сибирь из европейской части России. Там он работал на помещика, своей земли не имел. Сибирский простор обрадовал бывшего батрака. Хотелось скорее взяться за работу. Вначале трудился на отведенной земле с женой, а подросли дети, то и они стали помогать. Работали, не покладая рук, а хлеба все равно не хватало.
В это время в деревне появилась  церковно – приходская школа, в которой было 4 класса. Обучались дети законам божьим,  школьников было много, но учитель был один (Кузьма Ефимович Трифонов). За непослушание детей голыми коленями ставили на горох, гречку, они сильно въедались в тело.  Каждое воскресенье из Колбинки приезжал поп. В школе не только учились, но и молились, венчались.

В 1911 году в селе  было около 70 дворов, проживало 242 человека мужского пола и 215 женского. Была одна мелочная лавка.
Первоначально Тунгусово входило в Новоалександровскую волость, а в 1912 году с образованием Молчановской волости Тунгусово стало входить в ее состав. Многие в селе стали жить зажиточно. У кого была пара коней, тот жил хорошо.

У Малиновского Трофима была своя лавчонка. Семья Петроченко жила в двухэтажном доме, имели 20 коров, 18 лошадей, пасеку. Коваль Максим Николаевич имел свою кузницу, у Карчевных была сапожная мастерская, а также они мастерили ведра, печки и др. На реке Татош держал мельницу Чудин Федор, молол бобы, зерно, черемуху. Мельницы были и у Биняковского, Савчука. Вода в реке Татош была в рост человека. Аксиненко Михаил держал винный завод. Было привезено оборудование из города Томска для маслозавода.

Вскоре до села донеслась весть о революции, была организована демонстрация. Шли колоны с красными, красно-черными и черными флагами. Состоялся митинг. В селе был настоящий праздник.  С установлением Советской власти началась новая интересная жизнь. На смену церковно–приходской школе пришла советская школа. Учиться было трудно, не было одежды, обуви, не в чем было ходить в школу. Писали на дощечках, а после урока на перемене написанное сцарапывали стеклышками. Чернила делали из свеклы, чаги. Огромную работу проделывали учителя. Они были агитаторами и членами правления колхоза и депутатами. Первыми учителями были Изотенок Иван Александрович и Адамчук Мария Филипповна.
25 мая 1918 года в Сибири вспыхнул чехословацкий мятеж, начавшийся по указке империалистов. 29 мая 1918 г. в Томской губернии было введено военное положение. Тунгусовцы тоже принимали участие в освобождении территории нашего района. Особенно зверствовали белогвардейцы в селе Федоровка.

После изгнания колчаковцев из района в декабре 1920 года село начинает постепенно развиваться. В 1920 году в Тунгусово было 96 дворов.
22 декабря 1921 года в Тунгусово было создана партячейка, секретарем был избран Е.С. Обложко, позднее Г.Т. Шкуратов.  15 июля 1924 года на собрании молодежи села, где присутствовало более 50 человек, была организована комсомольская ячейка. Первыми комсомольцами села были Василий Моисеевич Иванов, Емельян Алексеевич Изотенок, Кузьма Федорович Марченко, Михаил и Филипп Семерневы.
В 1924 году в Тунгусово началась коллективизация, в течение пяти лет на территории сельского Совета было образовано восемь колхозов. Созданные колхозы долгое время были маломощными.

С образованием в 1924 году  Молчановского района  Тунгусово становится центром сельского Совета. Первыми председателями сельсовета были Даниил Аксиненко и Евмен Обложко.
В селе не было клуба, библиотеки. Имелась только изба – читальня. После 20-х годов в Тунгусово раскулачили и сослали одного из зажиточных крестьян. В1928 году в его доме была организована изба – читальня и клуб. Там проводились сходы граждан, собрания. В избе-читальне по воскресеньям проводились читки газет и книг. Радио тогда еще не было, и люди приходили послушать новости.  После 30-х годов в клубе стали показывать кино. (Сейчас на этом  месте стоит дом  Саськова Евгения). 
Позже в Большой роще построили клуб и отвели отдельную комнату для библиотеки. Библиотекарем работала Диких (Адамчук) Валентина Ивановна (на месте дома, где жила Адамчук А.И).
В 1926 году в Тунгусово проживало 595 человек, преимущественно украинцы и белорусы.
Коллективизация продлилась до 1935 года. В 1931 году на базе Тунгусово был создан колхоз им. Сталина. В него вошли 4 колхоза из ближних деревень. Первыми в колхоз вступили коммунисты и комсомольцы – семья Марченко, Войтин, Обложко, Шкуратова Евдокия, Изотенок Анна, Израева Клавдия, Хоцкевич Петр. Всего 12 семей. За ними стали в колхоз вступать остальные. Жить в колхозе  стало намного легче. Работа спорилась, все делали сообща. Были созданы  три молодежных бригады по 20 человек.
Но некоторые тунгусовцы колебались, боялись, что их посадят за общий стол, что все будет общее. Поэтому не обошлось и без раскулачивания. Тех, кто медлил с вступлением в колхоз или отказывался – раскулачивали и ссылали  в Нарымские края. Часть раскулаченных переселили в Могочино, в Каргасокский и др. районы.
Всего по сельсовету было  образовано 8 колхозов: «Культурный животновод», «Победа», «Имени Сталина, «Труд пахаря», «Нарымская коммуна», «Трудовой пахарь», «Имени Молотова», «Красная заря». Колхозы были маломощными, многие почти сразу же распались, создавались новые. К примеру, в колхозе «Красная заря» было 48 колхозников, «Имени Молотого» - 25, «Трудовой пахарь» -28.

Экономика колхозов развивалась медленно. Например, колхоз «Имени Сталина». Сельхозартель была организована в 1930 году. В 1933 году в артели было 110 колхозников, посевная площадь составила 604 га, 115 голов крупного рогатого скота, 9 свиноматок, 101 овца, 26 лошадей. С 1938 года колхоз обслуживала Коломинская МТС.
В 1932 году в колхозе был собран большой урожай. За один трудодень семье дали 6 кг гречихи, 2 кг овса и ржи. Это послужило стимулом для вступления в колхоз. За хорошую работу колхозников поощряли отрезами на платье, платками, продуктами, выдавали мед, хлеб.
С 1932 года в районе начала работать кинопередвижка, показывали немое кино.  Тунгусово обслуживали киномеханиками: Сильвандер А.О., Миронов Д.С. Вскоре в Тунгусово появился свои киномеханик – Ткачук Николай Николаевич. На лошадях с кинобанками, мотором, кинопередвижкой, от деревни к деревне ездил он и устраивал   маленькие праздники.
В Тунгусовской партячейке на начало 1933 года было 19 коммунистов, 11 из них были заняты в колхозном производстве. При ячейке было создано 3 партгруппы. Парторгами стали: Майков, Аксиненко, Кривошеин. Собрание в группах проводилось 3 раза в месяц. Партячейка обслуживала сельсовет: 6 поселков и 5 колхозов.
В 1934 году был образован Тунгусовский сельский совет. По с/совету было коллективизировано 73% крестьянских хозяйств.  
В 1936 году была учреждена должность освобожденного парторга. В колхозе «Имени Сталина» им стал Алкшер И.П.
В 1937 году для участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве от района из Тунгусовского с/совета был выдвинут заведующий пасекой сельхозартели «Ударник» Бедарев Семен Иванович, который на пчелосемью получил в среднем 55 кг товарного меда и 850 грамм воска.
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В 1939 году в Тунгусово была создана МТС. Ее строительство стало большим событием. Появились первые склады, нефтебазы, кузницы. Контора МТС располагалась в маленькой избенке, которая принадлежала Изотенок Григорию. Помнят сельчане и то, как пришли в село первые 10  колесных тракторов «НАИА». Шли они ночью, освещая дорогу и создавая в селе огромный гул. И как на чудо бегали смотреть всем селом на жнитку, на то, как она выбрасывала готовые снопы, и их оставалось только вязать. 
Вскоре 10 человек поступило на курсы комбайнеров в г. Колпашево. С 1939 года работала трактористом Вера Палей, на весь район славился Александр Птиченко, штурвальным работала  Анна Притуло. Первым шофером МТС был Майборода Василий.
В колхозе появилась лисоферма, теплицы. Было проведено радио (1940г.). Значительно возросла материально – техническая база сельского хозяйства. Созданная тунгусовцами МТС в 1940 году имела: 28 тракторов, 5 комбайнов, 10 молотилок, 5 автомашин и другую сельскохозяйственную технику. По плану в 1940 год на МТС возлагалось вспахать в переводе на мягкую пахоту 13 200 г пашни.
За добросовестный труд многие работники поощрялись, их портреты помещались на Доске Почета. На Доску Почета  окружной газеты «Советский север» были занесены портреты трактористов Тунгусовской МТС: Ивана Захаровича Бубликова, Василия Кузьмича Пшеничных; звеньевой пахарей  Анны Афанасьевны Аксиненко. Трактористам МТС Петру Тимофеевичу Романовскому, Ивану Захаровичу Бублиенко, Брониславу Анатольевичу Дзень за высокие показатели в работе были вручены переходящие мандаты Новосибирского Обкома партии и облисполкома.
Уже в то время на селе самым уважаемым человеком был механизатор. Особенно славились своим трудом и знанием техники братья Молькины – Иван, Андрей, Яков, Павел Семенович Попов, Иван Ильич Птиченко, которые перешли к нам из Коломинской МТС. Комбайнер Таисия Григорьевна Манькова первой из девушек села за штурвал новой техники. И уже в первом сезоне отличилась – убрала 600 га зерновых. Таисия Григорьевна была избрана депутатом Совета Нарымского округа. Это был наш первый депутат и первый комбайнер Молчановского района /в это время Тунгусовский с/совет был разделен на 2 с/совета: Тунгусовский и Майковский/.

В ряду активных строителей колхозной жизни были Николай Антонович Крицкий - председатель колхоза «Культурный животновод», а также Михаил Павлович Изотенок, Степан Радионович Ильчук и многие другие. И работали на совесть и отдыхали на славу. После напряженного трудового дня спешили тунгусовцы  на вечеринку.  Зимой собирались в какой–нибудь избе, плясали, пели. С большим нетерпением ждали лета. В летнее время собирались и стар и мал на пригорке. Под гармошку пели частушки, песни и танцевали до зари. Счетовод колхоза «Трудовой пахарь» коммунист Егор Мосиец – энергичный человек, был хорошим организатором и воспитателем, активным культмассовиком.
По окончании весеннее-полевых работ в Тунгусовском клубе  был организован большой колхозный праздник. Всем было очень весело. И вдруг приехал посыльный и крикнул: «Война!».  Женщины заголосили.
Война… Она коснулась каждой семьи, и почти каждая семья проводила  на фронт отца, сына, мужа, дочь, сестру. Около 500 человек ушли из села на Великую Отечественную войну. Из них 185 – погибли, 66 – пропали без вести.
Обращение к учителям Молчановского района
 учителя Тунгусовской школы В. Синявского 
( газета «Социалистический путь», 1942г.,15 июля.)
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Письмо к землякам с фронта С. Захарчука –

(газета «Социалистический путь», 1945, 23 февраля)
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А здесь, в тылу, несмотря на потерю почти половины посевных площадей, большого количества скота, на недостаток машин и рабочей силы колхозники обеспечивали Армию продовольствием и промышленным сырьем. Работали и на полях, и на лесозаготовках. Производили продукты для фронта, пилили лес для строительства, делали заготовки для винтовок.

По-ударному трудились Аксиненко Пантелей и его напарники Лунин, Швендик, Гольцев и многие другие. Нельзя было плохо работать, шла война.
Вся тяжесть непосильного труда легла на хрупкие плечи женщин и подростков. Они пахали, сеяли, заготавливали сено для скота, убирали почти вручную урожай. Ольга Прокопчук выполняла норму на 120%.
В 1941 году за штурвалы тракторов в Тунгусовской МТС сели 10 девушек. Это на них легла вся тяжелая работа механизаторов. Девушки заменили ушедших на фронт мужчин. Среди них депутат окружного Совета Манькова Таисия, Хмельницкая Ольга, Моисеева Елена.  Тракторы, на которых работали девушки, были чурочные.  Топлива не было, готовили чурочки, сушили их в банях. Проедет трактор один, два круга по полю и снова надо засыпать мешок чурочек.
В 1942 году комсомольцы Тунгусовского с/совета обратились ко всем комсомольцам района с призывом поддержать их почин: для оказания практической помощи Красной Армии посеять 1 га овса, и полученный урожай сдать государству. Комсомольцы Тунгусовской МТС встали на стахановскую вахту. Сергеев взял обязательства выполнить норму на 150%, а выполнил на 160%, слесари Анюшин и Авербук - на 220%.      
Список трактористов тунгусовской МТС на 1 мая 1942 года: Марченко А., Сербин Е., Моисеева Е., Полищук Д., Моисеева И., Харитонов Г., Агинский Г., Пшеничников П., Дежин И., Майкова А., Силицкая В., Каташова О., Романовский П., Богданов П. Половина их них девушки. 

Днем работали в поле, а вечерами вязали на фронт варежки, носки; собирали посылки с продуктами в госпитали  для раненых.С прялками, клубками пряжи, вязальными спицами собираются женщины и садятся за работу. Жужжат веретена, мелькают спицы, дружно и слаженно идет работа. Женщины вяжут для бойцов Красной Армии носки и варежки, шьют теплую одежду.
С 1-10 мая 1942 года колхозники Тунгусовского с/совета сдали для фронта 10 полушубков, 5 овчин, 8 собачьих шкур, 2 пары валенок, 5 кг шерсти, 4 пары рукавиц, посуду. Колхозник Бестужев сдал 21 вещь и 110 рублей. Люди отдавали самое последнее.
«Я стар, в боях участвовать не могу, но обязуюсь давать стране качественную пушнину» - сказал охотник Фомин. Его поддержал охотник Муравский.

В госпиталя отправлялись обозы с продовольствием: картофелем, капустой, молоком, мясом, медом, огурцами, вареньем, грибами. Тунгусовские школьники собрали 3,5 тонны грибов. «Выздоравливайте, родные! Мы вам поможем сохранить жизнь, здоровье, силы. Знайте, что любит и заботится о вас народ, за счастье которого вы пролили кровь. Желаем  вам  скорейшего выздоровления. Вернувшись в часть, добивайте без жалости фашистских разбойников», - такими письмами сопровождались обозы с продуктами и вещами.
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(газета «Социалистический путь», 1941, 10 ноября)
1945 год – долгожданная Победа! Закончилась война, возвращались солдаты. Началась мирная жизнь, мирный труд. За период войны колхоз «Имени Сталина» пришел в упадок. Вернулись фронтовики: Огребо М.Е., Жданов Г.П., Хоцкевич Е.И., Мищенко А., Петроченко Д.Г., Аксиненко С.Д., Шкуратов И.Т. и др. 
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           Шкуратов                                                                                 Огребо       

       Иван Титович                                                                     Михаил Ефимович
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Петроченко
Дмитрий Григорьевич
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Тяжелая участь досталась и молодому солдату Георгию Павловичу Жданову. Он остался без обеих ног. Свет казался не мил, но молодость взяла свое, помогли родные, товарищи.  Великим целителем оказалась работа, появилась жажда жизни.

Георгий Павлович активно участвовал в работе комсомольской организации, колхоза, района. Колхозники колхоза «Прогресс» избирают его заместителем председателя колхоза, секретарем партийной организации. Работая председателем рабочкома совхоза «Тунгусовский», внес большой вклад в становление совхоза. К бывшим наградам прибавилась еще одна – орден Ленина. Жаль, что он рано ушел из жизни. Это был настоящий человек. Его                 

                                      называли «Молчановский Маресьев».   
(Отрывок из статьи Рындина «Вспомним всех погибших» - «Знамя», 1995, 2 мая)
В феврале 1946 года возглавил колхоз Кравцов Василий Иванович. В колхозе в то время  не было скота на фермах. Все свиньи, коровы, овцы и лошади были розданы колхозникам, так как в хозяйстве не было кормов. А всего в колхозном стаде насчитывалось 15 коров, 26 свиней, 50 овец и 30 лошадей. Не было и семян, чтобы весной засеять поля.

Нового председателя активно поддержали тунгусовцы, особенно старый коммунист Шкуратов Григорий Тимофеевич, бригадир - фронтовик Хоцкевич Евлампий  Иванович, заведующий фермой Ткачук Н.Ф., счетовод колхоза Аксиненко Степан Данилович и другие. 
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            Аксиненко                                                                       Хоцкевич
    Степан Данилович                                                      Евлампий Иванович
На общем собрании решили всем селом помочь колхозу кормами. Два стога сена предложила  директор Тунгусовской школы Надежда Андреевна Субботина, 4 стога – директор МТС Иванов Б.И.. Таким образом, за 2 недели было собрано 370 ц сена.

Укомплектовали 3 бригады, назначили хороших руководителей. Избрали новое правление колхоза, а также совет старейшин, руководить которым стал Шкуратов Г.Т. Он занимался разработкой предложений правления колхоза, помогал изыскивать выпасы для частного скота, участки под сенокосы, огороды, оказывал помощь семьям, оставшимся без кормильцев. Партийная и комсомольская организации колхоза вместе с интеллигенцией села организовали работу клуба.
Велась подготовка к весеннему севу, а также решалась задача обеспечения работой всех колхозников в зимний период. Заключили договор с МТС и резали чурочки для газогенераторных тракторов, для чего организовали подвозку ко  дворам берез. Была организована строительная бригада под руководством фронтовика Малиновского Н.И. Построили зерносушилку, отремонтировали коровник на 100 голов, телятник на 50 голов.
В 1946 году положение колхозников значительно поправилось. По сравнению с 1945 годом посевная площадь хозяйства выросла в 1,5,  денежные доходы в 2,5, а отчисления в неделимый  фонд в 3 раза. Удвоилась выдача колхозникам зерна и денег на трудодни.

В 1946 году колхоз занял в районе 1 место по лесозаготовкам, за что получил премию – аккордеон, а председатель колхоза – двуствольное ружье.

Быстро развивалось животноводство, росла продуктивность коров. Доярки стали надаивать от каждой своей буренки по 3,5 – 3,8 тысячи литров молока. Колхозники активно участвовали в социалистическом соревновании, каждый в среднем выработал 170 трудодней. Работали в колхозе клуб и библиотека. В библиотеке после войны  трудился фронтовик - Алейников Павел Максимович.
Летом 1947 года на сенокосе работали 4 сенокосилки, 31 колхозник косили вручную. Более 60 человек вышли с серпами и косами на выборочную уборку урожая зерновых. Хозяйство стало многоотраслевым: оно имело породных коров, свиней, овец, звероферму с черно - серебристыми лисами, 240 кроликов, пасеку со 120-ю пчелосемьями, на которой работали Рубанис Р., Петроченко И.и Дмитроченко В.. В колхозе выращивали лен. Льном занималось звено Адамчук П.. В тереблении его активно участвовали учащиеся школы.
В 1949 году колхозники приняли обязательства построить к 1 мая 1950 года клуб, иметь собственную библиотеку, духовой оркестр и бильярд, заложить 15 га фруктового сада.

К 1950 году колхоз «Имени Сталина» стал в районе примером среди колхозов района. К колхозу присоединили Татош (колхоз «Победа»), Федоровку (колхоз «Парижской коммуны»). Эти колхозы были слабые, дисциплина на низком уровне.
Построили на реке Татош гидроэлектростанцию, в Федоровке на мельнице установили турбину. Все сушилки в Татоше, Федоровке, Тунгусово стали работать от электричества, велось освещение всех поселков. Возросла урожайность полей, увеличилось поголовье скота, расширялось пчеловодство. Стало 5 пасек на 180 ульев.
В 1951 году на территории Тунгусовского с/совета проживало 1.903 человека. Фонд сельской библиотеки насчитывал 2.885 экземпляров книг. В школе обучалось 365 учеников, учились в 2 смены.

Трудно было в те годы молодой учительнице Стефоровой Татьяне Андреевне (она приехала в Тунгусово 7 августа 1947 года). Чтобы дети не бросали школу, отдавала им свою одежду, помогала, чем могла. Пионервожатой в школе  работала Ткачук Евдокия Даниловна. В 1951 году был построен Дом культуры, заведовал которым Прокопчук Николай Андреевич. Особенно запомнились жителям села занятия в драмкружке. Самодеятельные артисты выезжали с концертами в Новостройку, Прогресс, Молчаново и др.   
В конце 50-х годов начали строить другое здание библиотеки, дом перевезли из Стрежного (бывшая школа). Строили библиотеку осетины.

В 1960 году было построено для библиотеки отдельное здание: две большие светлые комнаты, печное отопление. Одна комната предназначалась для хранения книг (книжный фонд вырос до 3 500 книг), другая комната – для работы с читателями. В этот период в библиотеке работали Бердиченко Светлана Георгиевна, а после  долгое время Панасюк (Мишенина) Евдокия Алексеевна.  
День 19 августа 1960 года для многих жителей Тунгусово и окрестных сел запомнился на всю жизнь. В переполненном Тунгусовском клубе проводил собрание колхозников Аксиненко Степан Данилович. Он рассказывал о предстоящей новой жизни, о создании совхоза, об организации труда. Для многих было открытием, что будет представлять собой совхоз. Колхозники шумно разговаривали, спорили, советовались. Многие сомневались, что жизнь в совхозе будет лучше, но большинство подали здесь же
заявления о приеме в совхоз.
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По желанию колхозников на основании Постановления Совета Министров РСФСР от 12 августа 1960 года решением Райсовета за № 156 от 18 августа 1960 года и решением Томского облисполкома «О преобразовании части колхозов Томской области в совхозы», решено реорганизовать колхозы им Сталина, Ворошилова, Когановича, «Прогресс», «Верный путь», «Третий год пятилетки» в совхоз «Тунгусовский» с центром в Тунгусово и назначить исполняющим обязанности директора совхоза Кравцова Василия Ивановича.  
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Уже 20 августа 1960 года в состав совхоза «Тунгусовский» было зачислено 500 человек разнорабочих, 17 шоферов, 52 тракториста, 22 комбайнера, 39 доярок, 9 телятниц, 8 свинарок, 12 рабочих МТМ. 
В начальный период работы совхоза не было ни одного  специалиста с высшим образованием. Техники было очень мало. Основная тягловая сила – лошадь.  Многие работники совхоза в то время были  малограмотные, нужно было исправлять положение. В 1962 году в селе Тунгусово за малограмотными (32  чел.)  были закреплены учителя, которые обучали на дому. Днем работали, а вечером учились. Трудные были времена, нужно было поднимать народное хозяйство.   С первых месяцев работы совхоза было заведено ежемесячное проведение общих собраний. Отчеты проходили заинтересованно, оживленно, обсуждались все важные дела.
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Село наше росло и хорошело: построено много жилых домов, ферм, библиотека, больница, двухэтажный интернат, магазин, 2-х этажная совхозная контора, 2-х этажный детский сад.  А вот в последние годы, к великому сожалению и  печали, деревня стала умирать – развалился совхоз, в здании интерната расположилась школа, в здании детского сада – комплекс «Школа – сад», не стало КБО (здание сгорело), не стало бани и т.д.

И все – таки, это моя деревня, где я живу уже более 40 лет.

( Из воспоминаний Адамчук Н.Г.)
2004 год
Постановлением Главы Администрации Молчановского района от 07 июня 1993 года за №13 Тунгусовский сельский Совет народных депутатов реорганизован в сельскую администрацию. Затем, в соответствии с Решением Муниципального  Совета от 19.02.1998 года №65 «О структуре территориальных управлений районной администрации», на основании Постановления Главы Администрации Молчановского района № 234 от 22 июля 1999 года и № 399 от 24 ноября 2000 года Тунгусовская  сельская Администрация реорганизована в Тунгусовское территориальное управление, которое являлось правоприемником сельской администрации.

Постановлением Главы администрации Молчановского района №299 от 03 июля 1001 года образован Тунгусовский территориальный округ в результате объединения Тунгусовского и Колбинского территориальных управлений.
В Тунгусовский округ вошли: с. Тунгусово, д.Верхняя Федоровка, д. Новая Тювинка, д. Большой Татош, с. Колбинка, д. Князевка.

В настоящее время  (на 2004 г.) на территории округа действуют: Тунгусовская средняя школа, Колбинская неполная общеобразовательная школа, Тунгусовское и Колбинское почтовое отделение, Колбинский Дом Досуга, Тунгусовский Дом Досуга, Тунгусовский ФАП, Верхне Федоровский  ФАП, Колбинский ФАП, Тунгусовский детский дом – интернат, АТС, Тунгусовский ветучасток, ООО «Тунгусовское», АЗС, магазинов – 5 (ЧП), кафе -2 (ЧП). Колбинка: магазинов – 2  (ЧП), В.-Федоровка: магазинов -1 (ЧП).

Библиотеки: Тунгусовская, Колбинская, В.-Федоровская.

Расстояние от центра территории округа до села Молчанова – 23 км, дороги – асфальтовое покрытие, ходит рейсовый автобус 2 раза в день.
Граничит на севере с с.Сарафановкой, на востоке с с. Майково, на юге с с. Гришино, на западе - с Бакчарским районом.

Населенные пункты, входящие в состав территориального округа:

д. Верхняя Федоровка (1907г.), с. Колбинка (1892г.), д. Нижняя Тювинка, Новая Тювинка (1898г.), д. Князевка (1903г.), д. Большой Татош (1907г.).

- Население 1.458 человек, в т. ч. по полу: мужского 741, женского 717;

- национальный состав: русские, немцы, поляки, латыши, латгальцы, молдаване, украинцы, белорусы.

- количество семей:
многодетных семей -14;

неполных семей - 55;

молодежи от 18 до 30 лет – 218 человек;

дети школьного возраста – 186 человек;

дети дошкольного возраста – 81 человек;

пенсионеры – 463 человека;

- занятость населения:

безработных – 142 чел;

работающих – 260 чел.










