МЫ БЫЛИ ВСЕ ОДИНАКОВЫЕ
С этой удивительно доброй и в то же время строгой женщиной мы встретились накануне праздника 8 марта. Трудную, но интересную жизнь прожила она вместе с мужем – участником войны.

В 8 лет осталась с младшим братом на руках сиротой, отца убили на фронте, а мамы уже тоже не было. Мачеха, продав корову, кормилицу семьи, переехала в Могочино и их взяла с собой, но затем, решив, что чужих детей не прокормить, обоих выгоняет зимой из дома, полураздетых и голодных. Аня берет в 8 лет ответственность за брата на себя. Добрались назад в Татош сами, с одной швейной машинкой, которую привезли на санках в родительский дом. Приходилось даже побираться, кто что даст, ели крапиву, которую нужно было еще найти, если немного проспишь, то и крапивы не найдешь. Одежды не было, ходили босиком.
Анна Яковлевна вспоминает лихое время как будто спокойно, хотя видно, что каждое слово вызывает боль, но, вместе с тем, она находит в той жизни и светлые моменты.

- Но выжили, не обозлились, добрых людей и в те времена было много, делились всем, чем могли. Рано пришлось поступить на работу. Раньше не было слов «не могу, не хочу». Работали с раннего утра и до позднего вечера, ночевали в стогу сена, поспишь какой-нибудь часок – другой и на работу. Нами руководила огромная сила молодости, и все ковали победу над фашистской Германией. Жили очень бедно, но было весело. Везде слышался смех, песни. У меня была заветная мечта – стать актрисой, но я свою мечту реализовала частично. Когда работала в детском доме в с. Тунгусово, ходила в художественную самодеятельность. Принимали участие в конкурсах, районных и областных, получали грамоты.Мы им радовались, как дети, потому что замечены были и отмечены. А сейчас у молодежи нет особого интереса: если за деньги что и сделают, то долго подумают, а мы брались за все, что нам было интересно. Порой, муж не отпускал на репетицию, а я убегала, потом приходилось перед ним заглаживать вину, что провела время в клубе, а не дома. 
У нас с мужем родилось четверо детей: три сына и лапочка – дочка. Детей воспитывали в строгости, все имели свои обязанности. Сами трудились не покладая рук и детей приучили к труду. Все мои сыновья отслужили в армии, я получала от командования одни благодарности за своих любимых сыновей. Они выросли добрыми, работящими, меня почитают, за что я им благодарна. Дочь живет в городе, звонит каждый день, интересуется здоровьем. Прошу: «Звони хоть через день», а она отвечает, что после того как узнает о моем здоровье, у нее хорошо складывается день. Есть внуки и правнуки, благодарна судьбе, что дождалась и вижу свое третье поколение. Все они заботливые, добрые, я у них – первая гостья.
Война… Анна Яковлевна снова и снова возвращается к тому далекому и страшному времени. Я вижу, как она старается держаться и быть просто собеседником, но голос дрожит, когда память снова возвращает ее  к тому времени. Она не вспоминает, а вновь переживает его.
- После работы уставшие, но веселые иногда бежали в клуб, на ноги надевать нечего, мы даже и не думали об одежде, у кого что было, тому были и рады. Тогда же люди не сравнивали, и не завидовали никому. Не судили, кто во 

что одет. Мы были все одинаковы, не было бедных и богатых, все подчинены одной цели – победить. Я очень хорошо помню тот день, когда я бежала с работы по лесочку и услышала, что наша армия принесла народу долгожданную победу. Что творилось на улицах! Все обнимались, плакали и смеялись, несмотря на то, что их мужья не вернулись в родное село. Женщины радовались за тех, кто вернулся, кому повезло, чей муж пришел с войны. Была радость одна на свех. Победа! Многие наши тунгусовские женщины потеряли в этой войне своих мужей. Мало кому повезло вновь выйти замуж, а мне нечего судьбу гневить: мой парень вернулся живым, видимо, за сиротство, за мои детские муки судьба подарила мне этого удивительно доброго и работящего мужа – хозяина. Мы с ним начали жить со своих мозолей, ничего не было за душой. Он нашу семью поставил на ноги и помог, не оттолкнул брата, за что я ему благодарна по сей день.
А сегодня я хотела бы сказать новому поколению такие слова: «У вас сейчас есть все, живите, не ленитесь, труд всякий в почете был и будет, не ищите легких путей, все можно сделать, только руки прикладывай чаще свои, а не чужие. С благодарностью ко всем землякам труженица тыла, вдова участника Великой отечественной войны и просто мать, бабушка и прабабушка Анна Яковлевна Мищенкова. Здоровья вам, дорогие земляки!»       
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