НАРГИНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА - ФИЛИАЛ № 3
Адрес:
636346  с. Нарга, Молчановского района, 

Томской обл., ул. Ленина, 17
Тел.: (8 38 256) 32-5-14
Режим работы:
Понедельник  с 9-00 до 17-00
Вторник-пятница с 10-00 до 17-00
Суббота с 10-00 до 14-00 
Воскресенье - выходной день
Последняя пятница месяца - санитарный день
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Янченко Ирина Александровна,
заведующая филиалом
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Сидоренко Инна Геннадьевна,
заведующая сектором по работе с детьми
ИЗ ИСТОРИИ БИБЛИОТЕКИ

В 1962 году в Нарге была организована профсоюзная библиотека. Отдельного помещения у нее не было. Под библиотеку была отведена комната в конторе леспромхоза. Первой заведующей была Гончарик Нина Федоровна, а библиотекарем – Зайцева Тамара Ивановна.

В 1964 году было построено здание клуба, в котором расположилась и библиотека. Услугам читателей был предоставлен просторный, светлый читальный зал, большая комната для хранения и свободного выбора книг. Книжный фонд рос очень быстро. Лесоперерабатывающее предприятие было развитым и богатым, денег на книги не жалели. Уже к 1968 году фонд библиотеки насчитывал 8 400 экземпляров книг и брошюр.

В библиотеке работали: политклуб (председатель Лесняк) и детский клуб «Малышок» (действующий и ныне). В период с 1978 по 1987 годы клуб «Малышок» возглавляла Шумилкина Зоя Андреевна (учитель по образованию, член актива библиотеки). Под ее руководством проходило много интересных мероприятий, бесед, утренников, праздников на различные темы.

В 1978 году Наргинская библиотека вошла в состав Молчановской ЦБС (филиал № 3).

Большой вклад в развитие библиотечного дела в селе внесли работники: Шумилова Лилия Георгиевна, Полякова Людмила Геннадьевна, Светоносова Светлана Павловна.
В 2008 году Наргинская библиотека стала победителем областного конкурса «Инновационному региону – инновационную библиотеку», заняв 2-е место в номинации «Модельная библиотека поселения». Работники получили призовой сертификат на сумму 280 тысяч рублей. 
В настоящее время это современная библиотека, оснащённая компьютерным оборудованием, использующая в работе новейшие информационные технологии, предоставляющая инновационные услуги на уровне запросов читательских требований. Её ресурсы включают широкий диапазон документов - книги, аудио-видеокассеты, периодические издания, компакт-диски, Интернет ресурсы.
При библиотеке работают клубы по интересам:
· «Встреча» - клуб любителей поэзии для взрослого населения (2000 г.);

· «Малышок» - клуб для детей младшего школьного возраста (1974 г.)
ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ на 01.01.2013 г.
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