ОН  РОДИЛСЯ  ПЕРЕД  ВОЙНОЙ
Не успело  солнышко как следует растопить весь снег, а на усадьбе Ивана Александровича Притуло слышатся удары молотка, звон пилы. «Всё! Прошла зима, отдохнули, пора браться за дело. Пока то, да сё, и не заметишь, как огороды нужно сажать», - шутит он. Привычное для него это дело – трудиться.  Приучен ещё с детства.

Родился Иван Александрович в д. Татош. Отец его, Александр Емельянович, родом с Украины, мать, Антонина Ивановна, местная. Родилась в Татоше. Работала разнорабочей, дояркой в колхозе. Отец был кузнецом, конюхом, а в весенне-осенний период работал на полях. Его почти никогда не было дома.

1 мая 1940 года у него родился сын, а он в поле. Домой в то время не отпускали, работа есть работа. По несколько недель жили на культстанах.

Но через две недели подвернулся случай. У конного плуга надо было оттянуть лемех. Александр Емельянович и Андрей Мосиец поехали в кузницу. Пока Мосиец был занят ремонтом, он быстро садится верхом на коня и – домой, в деревню. Проведал жену, увидел сына и,  не мешкая, в сельсовет, записать сына и оформить «метрику». А в то время в документах ставили дату рождения в тот день, когда приходили родители их оформлять. Так что появилась не 1 мая, а 13-го. «Официально я отмечаю его 1 мая, хотя можно ещё и 13-го, - смеётся Иван Александрович.

Ему было чуть больше года, когда началась война. Отца забрали на фронт. Воевал в Белоруссии. Погиб. Была похоронка, но затерялась. До сих пор он не знал место гибели отца и лишь после оргкомитета при беседе с ним, он рассказал об этом. Показала ему Книгу Памяти, прочла записи, выписала их. Для него это было неожиданностью, глаза заблестели от накатившейся слезы.

1945 год. Долгожданная победа. Ожидание своих родных, мужей, братьев. А в Татоше во время войны оставались только старики и дети. Помнит хорошо Иван Александрович, как было много шума и слёз в деревне.  А они,  пацаны,  бегали от дома к дому и кричали: «Победа! Победа!» Помнит, как плакала мать…

Вскоре, через два года, Ваня пошёл учиться в школу. Школа в Татоше была начальная. Мальчишка был смышленый. Никогда не забудет своих первых учителей: Федосью Фоминичну Горельскую, Евдокию Даниловну Ткачук, Марию Николаевну Жаркову. Затем учился в Тунгусовской школе, потом пошёл работать. Нужно было помогать матери, сёстрам Ольге и Зое (хотя они были постарше его).

Был разнорабочим, затем пошёл учиться на курсы механизаторов при МТС (вёл Иван Матвеевич Останин). Нравилась ему техника. Работал на тракторе: пахал, боронил, сеял. Опытные механизаторы присматривались к новичку. Видят, человек работящий. Трудился всем на удивление – быстро и хорошо. Признали его  за своего,  полюбили,  зауважали за трудолюбие, за готовность выполнить любое поручение. Он быстро нашёл контакт с коллективом, не только сам работал с огоньком, но и других умел увлечь. Принципиального, настойчивого механизатора отправили в Асино на курсы трактористов, категории К-700. На «Кировце» отработал 13 лет. До пенсии работал на погрузчике. Механизаторского стажа 35 лет. В 1995 году Иван Александрович ушёл на заслуженный отдых.  Принимает участие в жизни села. Является членом совета ветеранов при Тунгусовской  администрации. В настоящее время помогает в подготовке празднования 9 мая.

Живут с Марией Евлампиевной вдвоём в красивом уютном доме. Часто навещают их сыновья Александр и Владимир, дочь Наталья. Любят они, когда собираются все вместе – дети и внуки. Совсем недавно у них родилась внучка. Поздравляю!

А 1 мая соберутся они за праздничный стол, чтобы отметить день рождения Ивана Александровича, его 65-летие, отметить заодно праздник Весны и Пасху. Я от всей души от себя лично, от совета ветеранов и жителей Тунгусова поздравляю Вас, Иван Александрович, с юбилеем!

Сколько лет пролетело – неважно.

Пусть летят быстрой птицей года.

Хорошо, когда сердце отважно,

И душа по сей день молода.

Пусть запомнятся только страницы,

Когда счастье входило в Ваш дом.

Много лет Вы еще проживите,

Не считая их будней при том!
Мищенко Н. М.
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