АВТОГРАФ  ПОБЕДЫ

(Из школьных сочинений)
Всё дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны. Но память о ней по-прежнему жива в каждой советской семье, и сегодняшним школьникам, то есть нам, дорого всё, что видим и слышим мы о фронтовых дорогах наших дедов, защищавших советскую Родину от фашистских захватчиков.

Мой дед, Василий Андреевич Раткин, родился в 1924 году в Татоше, окончил Тунгусовскую семилетку. До войны дед помогал своим родителям вести хозяйство, работал в местном колхозе.

В сентябре сорок второго года он был призван на воинскую службу. Сначала попал в школу сержантского состава в городе Куйбышеве Новосибирской области. В течение четырёх месяцев прошёл полный курс артиллериста-миномётчика. Получив звание младшего сержанта, он стал командиром миномётного  расчёта и был направлен на 1-й Украинский фронт.

Ему пришлось испытать и горечь  отступления, и радость победы. Сначала он участвовал в обороне Харькова, Курска. А когда в июле 43-го произошёл коренной перелом в войне, он вместе со своими фронтовыми друзьями погнал фрицев на запад. С боями прошёл всю Западную Украину, Польшу и часть Германии. Запомнилось ему форсирование Днепра, под Киевом, когда  на плотах, под постоянным артиллерийским огнём они высадились на западный берег Днепра и удерживали плацдарм до подхода основных сил полка. За этот подвиг деду была вручена первая солдатская награда медаль «За отвагу».

Дед вспоминал, когда освобождали Украину, страшные картины зверства фашистов над мирными жителями. Однажды в освобождённой деревне Холодец, под городом Белая Церковь, он послал рядового бойца за водой. Солдат сходил и вернулся с пустым ведром. Он ни с кем не разговаривал и был сильно взволнован. Тогда дед сам направился к колодцу и там увидел страшную картину. Немцы расстреляли население деревни и сбросили всех в колодец. За время войны ему пришлось увидеть много смертей. Особенно тяжко было терять боевых друзей.

Дед рассказывал, что наступать на немцев и выбивать их с территории СССР было не просто, они цеплялись за каждый дом, они пытались оттянуть час расплаты за свои злодеяния. Часто бывало такое, что начав наступление, наши войска стремительно продвигались вперёд и фашисты не успевали скрыть следы своих злодеяний.

Однажды, преследуя отступающие части гитлеровцев, их стрелковая дивизия попала сама в окружение. Во время боя был ранен тяжело командир дивизии. Генерала срочно нужно было эвакуировать из окружения. Дед был включен в группу сопровождения, и им удалось прорваться к своим, спасти генерала. Но о судьбе оставшихся в окружении воинских частей никто ничего не знал.

В 1944-м году дед в составе механизированной  бригады участвовал в освобождении Польши. Он рассказывал, что у них полк был полностью механизирован, и они имели большое преимущество над противником - быстрее продвигаться вперёд, на запад. Они не давали немцам занять оборону, остановить продвижение советских войск. Двадцать девятого июля сорок четвёртого года передовые части  Первого Украинского фронта подошли к реке Висла, впереди была Варшава - столица Польши. При форсировании Вислы наши части имели большие потери, но им удалось закрепиться на западном берегу, а главное – освободить Варшаву. Деду здесь вручили вторую медаль «За отвагу» и «За освобождение Варшавы».

Вспоминая о войне, дед рассказывал, что больше всего они боялись немецкой авиации. Вражеские самолёты пытались вывести из строя нашу артиллерию, миномёты. В том же сорок четвёртом, на территории Польши, во время налёта немецкой авиации, дед был ранен в ногу и контужен. Пришлось ему отлёживаться в госпитале. После выздоровления он снова попросился на фронт. В конце года он уже снова был в родной части. А впереди был Берлин – заветная мечта деда. Был конец апреля сорок пятого, когда их часть вышла на пригороды  германской столицы. Предстояла последняя и решающая битва. И мысли каждого, от рядового и до генерала, были – «выжить и победить!»  Главная, конечно, мысль была о победе.

Фашисты понимали, что их дни сочтены. Но они жестоко сопротивлялись. Каждый дом, каждая улица в Берлине представляли крепость. Гитлер сделал последний и отчаянный шаг – вооружил все население Берлина, но это не спасло его армию от разгрома. Дед говорил, что по плану советского командования Берлин должен был взят первого мая. Но это случилось второго мая. Утром этого дня на куполе рейхстага взвилось красное знамя Советской Армии. Это была великая победа над врагом. На стене рейхстага Василий Андреевич штыком от винтовки выцарапал свою фамилию.

Следующей наградой была медаль «За взятие Берлина». Но взятие Берлина не означало, что война уже окончилась – предстояли бои на территории Австрии, Чехословакии. За освобождение столицы Чехословакии деду вручили медаль «За освобождение Праги».  День Победы – с восьмого на девятое мая дед и его боевые товарищи встречали в Альпах. Меня поразила одна деталь в воспоминаниях деда о войне – он всего три раза за всю войну ночевал в помещении! А всё остальное время спал и жил в окопах. Роя саперной  лопаткой окопы, могильные ямы для похорон своих боевых друзей, он перекидал тонны земли. Ему пришлось испытать голод, холод, проливные дожди, слякоть. Все он вынес, все вытерпел, все перенёс. В этом проявление стойкости и мужества таких воинов, как мой дед!

После окончания войны дед не сразу вернулся домой. В течение двух послевоенных лет ему пришлось побывать в пяти  государствах – Польше, Германии, Чехословакии,  Австрии, Венгрии. Домой вернулся в сорок седьмом, помогал родителям вести хозяйство. Дед женился, но его постигло горе.  Через несколько лет жена утонула в реке, оставив ему двух детей. Дед женился второй раз, родились три сына. Вся их большая семья трудилась в колхозе и совхозе. Умер дед, прожив всего шестьдесят один год. Очень мало прожил он, но оставил о себе память, как воин – освободитель.   Ведь,  он прошагал с боями  пол Европы - это  Украина, Польша,  Германия,  Чехословакия,  Австрия,  Венгрия. Таков его боевой путь. Десять боевых наград – такова оценка его военного труда. Он был воином – победителем, а это очень почётно.
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