СТАРАЯ  ЗАКАЛКА
В эти майские дни отметила свое 89-летие Татьяна Семеновна Барковская, как она сама себя представила – баба Таня.
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Много тружениц на нашей молчановской земле, и у каждой своя история. Родилась она в деревне Татош, куда приехали, как она говорит, «на большие земли» ее родители. В семье было 16 детей, жили, обеспечивая себя, растя детей. Все так было до того времени, как начали коллективизацию.

Все в колхоз отдали, ничего в хозяйстве не осталось, - рассказывает баба Таня, - и сами все в нем работать начали.

Трудовая деятельность Тани рано началась. Образования получить не удалось никакого, зато поработать пришлось, и немало. Да все на тяжелых работах. Свою лепту внесла и война, заставшая Татьяну на девятнадцатом году ее жизни. Тут бы уже и замуж пойти, да все женихи на фронт ушли. Так и жила, трудилась почти десять зим на лесозаготовках, а в другое время почему-то женщинам доставалась работа мужская.

Носила мешки, да по ступенькам на второй этаж, - говорит она.

И так всю свою трудовую деятельность трудилась разнорабочей сначала в колхозе, потом в совхозе эта высокая, красивая в прошлом женщина. А она и сейчас красивая. Своей мудрой красотой, своей жизнестойкостью.
Позднее женское счастье не нашло своего продолжения, но оставило дочь, одну-единственную. И когда Татьяна Семеновна вышла на пенсию и управляться с большим хозяйством стало сложно, она перебралась в Могочино, где живет ее единственная дочь Валентина. Закалка у этой женщины старая. Без движения и каждодневного труда она иной жизни и не мыслит. Если чистить зимой снег во дворе, то до тротуарных досточек, если в огороде порядок, то он идеальный. К этому приучила и дочь, а также и своих четырех внучек.
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Прожита большая жизнь. И хотя ничем таким, казалось бы, выдающимся она не ознаменована, а след остается. И этот след – не в пяти медалях и множестве грамот за труд и во время войны, а Татьяна Семеновна – труженик тыла. Есть награды как военного, так и послевоенного времени. А в чем же, спросите вы? Да в том, что прожила жизнь, не жалуясь на трудности, что не сошла с верного пути, хотя в таких условиях это могло бы случиться, что сейчас в свои без малого 90 лет она еще светит душевным теплом дочери, внучкам и шести правнукам. Это семейное счастье, которое баба Таня сумела выстроить, как смогла.

Живите еще долго, Татьяна Семеновна, и радуйте своим душевным теплом своих близких! С Днем рождения Вас!
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