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Астахов, П. А. Шпион: [роман] / П. А. Астахов. - М.: Эксмо, 2008.-- 377, [1] с.

Американская гражданка Соня Ковалевская стала яблоком раздора между друзьями — полковником госбезопасности Юрием Соломиным и успешным адвокатом Артемом Павловым. Полковник не сомневается: Соня — связная, прибывшая в Москву со спецзаданием. Артем думает, что это не так. Несмотря на бурный роман с девушкой, адвокат пытается доказать, что он не меньший патриот, чем его однокашник по Высшей школе КГБ. Интуиция и адвокатский опыт подсказывают ему, что в таком деле, как шпионаж, нельзя рубить сплеча. Под пристальным контролем спецслужб он вынужден просчитывать каждый шаг, контролировать каждое слово и самостоятельно добывать железные доказательства. Пока полковник и адвокат выясняют отношения, настоящий агент активно работает в Москве. Настолько умело, что даже когда контрразведка все же берет его, то практически ничего не может предъявить. Политическим решением агента меняют на перебежчика генерала-оборотня. В процессе этой операции раскрывается истинное лицо и отношения героев романа. Но для некоторых слишком поздно. Контрразведчик, адвокат и генерал-оборотень на краю гибели барахтаются в ледяных океанских волнах. Спастись суждено не всем…
Бачинская, И. Ю. Голос ангельских труб: [роман]. - М.:  Эксмо, 2013. - 345, [2] с. -  (Детектив сильных страстей)

Переводчик, гид, путешественница, библиотекарь и популярная писательница Инна Бачинская выпустила новый увлекательный роман, в котором действует частный детектив по фамилии Шибаев. Действие происходит не где-нибудь, а … на Брайтон-Бич!

Постоянный герой Инны Бачинской Шибаев разыскивает здесь криминального «авторитета» Прахова — а попутно встречает свою бывшую любовь, противостоит опасностям и оказывается в центре нешуточных страстей. Динамичность действия заставляет вспомнить Джеймса Бонда!

«Голос ангельских труб» — кандидат в бестселлеры-2013. Книга, которую напечатало издательство «Эксмо», порадует всех любителей остросюжетного детектива.
Берсенева, А. Азарт среднего возраста: [роман] / А. Берсенева. - М.: Эксмо, 2013. - 378, [1] с.

    В чем состоит кризис среднего возраста? В том, что из жизни уходит азарт. Семейный быт стал рутинным. Дети выросли, у них свои интересы. Карьерные высоты взяты. Тогда и наступает растерянность… Чего добиваться, в чем искать жизненный кураж? Этот неизбежный вопрос задает себе успешный бизнесмен Александр Ломоносов. И вдруг на его пути появляется женщина – юная, красивая, «с перчинкой». Источник нового азарта найден! Но тут-то и выясняется, что жизнь идет не по                        
правилам психологического тренинга.
Бубела, О. Адепт: роман. Том 1. Обучение /О. Бубела. - М.: Эксмо, 2012. - 701, [1] с. - (Новые герои)

Продолжается полная неожиданностей и приключений жизнь Алексея Ветрова в ином мире. Впрочем, здесь его зовут уже Алексом Драконом, и это не только прозвище: ему удалось на самом деле побывать в теле настоящего дракона. Алекс наконец добирается до имперской Академии магии и готов день и ночь грызть гранит науки, чтобы достигнуть совершенства в магическом искусстве и обезопасить Новый Союз от посягательств Империи. Но имперская Академия на поверку оказалась тем самым тихим омутом, в котором водится много всякого. Вот и приходится Алексу, кроме учебы, заниматься и другими делами. И хорошо, что он обрел тут настоящих друзей – демона Хорсака и вампиршу Кисану…
Бубела, О. Адепт: [фантастический роман]. Том 2. Каникулы /О. Бубела. - М.: Эксмо, 2012. – 672 с. - (Новые герои)

Каникулы – это приятная пора для любого учащегося... но только не для адепта имперской Академии магии Алексея Ветрова. Видимо, судьба у него такая – всегда попадать в водоворот удивительных и смертельно опасных приключений. Казалось бы, всего лишь хотел оказаться в замке своего друга Хорсака, но угодил к дикому племени желтых карликов. Планировал одним глазком посмотреть на королевство демонов, а пришлось участвовать в Турнире Харрашара. Надеялся провести время в тиши и спокойствии, предаваясь любимому занятию – ничегонеделанию, однако был вынужден по самые уши погрузиться в политику, раскрывать заговоры, сражаться с врагами и давать советы королям. Но как же иначе?
Бубела, О. Герой /О. Бубела. - М.: Эксмо, 2012. - 573, [1] с. - (Новые герои)

Продолжается полная опасностей и приключений жизнь Алекса Эльфа (он же – Алексей Ветров) в королевстве Мардинан. Разбиты воинственные кочевники, создан скрепленный кровными узами Новый Союз, настало время мирного созидательного труда. Алекс наконец-то добирается до Подгорного королевства – и выясняется, что не всем по нраву этот Новый Союз. Привыкшая быть лидером, Империя не желает мириться с переменами на политической карте. Алексу приходится противостоять могущественным служителям Единого, раскрывать заговоры, блуждать в каменных лабиринтах под горами. Заговорщикам наконец удалось заманить получеловека-полуэльфа в ловушку, и кто знает, сумеет ли выбраться из нее тот, кто был на Земле Алексеем Ветровым.
Веденская, Т. Виртуальные связи: [роман] /Т. Веденская. - М.: Эксмо, 2012. - 315 с. - (Для особенных женщин. Романы Т. Веденской)

Ну, вот она и решилась на это - изменила мужу. Теперь-то она удовлетворена? Может считать себя отмщенной? Да! Разумеется! Она отомстила предателю, променявшему ее на другую. Но почему тогда кошки скребут на душе? Почему слезы подступают к глазам, и хочется… нет, не плакать - выть от отчаяния и бессилия. Зачем, зачем она совершила эту глупость! Только еще больше все усложнила. Ведь изменив любимому человеку - не вернешь его. Пропасть только увеличится! И почему никто не сказал ей об этом? Почему наоборот все твердили: "Сделай это, и станет легче". А ей не стало легче! Она теперь сама себе противна, а муж… мужа, кажется, она потеряла навсегда…

Волчок, И. Элита. Взгляд свысока: [роман] /И. Волчок. - М.: АСТ; М.: АСТ МОСКВА, 2009. - 316, [1] с.

Александра работает гувернанткой у маленькой дочери успешного бизнесмена. Все, что можно купить за деньги, есть в роскошном особняке. Все, кроме любви, заботы друг о друге или хотя бы взаимного уважения. Хозяин дома презирает супругу, та отыгрывается на «обслуживающем персонале» — перед кем еще ей изображать элиту, сливки общества? Хотя единственная представительница элиты здесь Александра — потомственная аристократка, перед которой робеет даже человек, которого все боятся до полусмерти. Его внимание Александре совсем не льстит: она ни капли не доверяет нуворишам. А ведь есть еще и оскорбленная жена! Богатая, озлобленная, не отличающая живых людей от картинок в «глянцевых» журналах, она сделает все, чтобы избавиться от той, кого считает соперницей…
Гурова, А. Е. Башня Полной Луны/ А. Е. Гурова.--М.: Эксмо, 2013.-- 349, [1] с.

Через край Мураби, где демонов больше чем людей идёт девушка-колдунья. Её силы велики, а камень на сердце тяжёл. Путь её лежит через места, куда ни один нормальный человек и за деньги не ступит, к легендарной Башне Полной Луны. Цель колдуньи известна, причины, по которым она отправилась в дорогу, загадочны. Но главная тайна — что поджидает её там, в конце пути?
Деверо, Дж. Леденящее пламя: роман = Twin of fire /Дж. Деверо; [пер. с англ. Е. В. Дод]. - М.: АСТ, 2010. - 348, [1] с. - (мини-Шарм)

    Блейр Чандлер — сестра-близнец Хьюстон Чандлер (героини романа «Обжигающий лед») во всем была ее противоположностью. По просьбе Хьюстон, а также желая досадить Лиандеру — ее жениху, который раздражал Блейр, та соглашается пойти вместо сестры на прием к губернатору. Лиандер не замечает подмены. Но, пожалуй, ему даже нравится, что его невеста перестала вести себя «как леди»... 
Додд, К. Рыцарь надежды: роман = A knight to remember /К. Додд; [пер. с англ. Л. Е. Патаки, Н. К. Веркиной]. - М.: АСТ; Владимир: ВКТ, 2008. - 317, [1] с.

Его сила под стать ее гордыне. Сражение неминуемо. Не за власть и корону — за любовь! Такой рыцарь, как Хью де Флоризон, не уступит слабой женщине, но прекрасная леди Эдлин до конца будет отстаивать свои понятия о чести и достоинстве. Им придется пережить многое, пока они не поймут, что нет ничего важнее их любви. Рыцарь, о котором можно только мечтать, и слишком гордая леди еще одержат свою победу — в объятиях друг друга.
Звягинцев, А. Г. Ярмарка безумия: [роман] /А. Г. Звягинцев. - М.: ОЛМА Медиа Групп, 2013. - 315, [2] с. - (Ледников)

Когда Ледников соприкасается с расследованием убийства скандально знаменитого депутата, он скоро понимает, что в его ужасной гибели проглядывает чья-то злая воля. И она продолжает убивать, угрожая уже не только самому Ледникову, но и его единственной любимой женщине.
Казанцев, К. Авторитет из детдома /К. Казанцев. - М.: Эксмо, 2013. - 318, [1] с. - (Казанцев. Воровская любовь) 

Детдомовцы Пашка Анкудов и Колька Копоть были не разлей вода. Однажды директор детдома - садист и подонок - жестоко унизил Пашку. Колька вступился за товарища и ударил обидчика ножом. И разошлись пути-дорожки двух закадычных друзей. Один попал на зону, а второй продолжил скитаться по детдомам да распределителям. Через 30 лет авторитет Копоть приехал в Серпухов к вору в законе по прозвищу Индус. Индус собрался на покой и хотел назначить Копотя преемником. Начальник местного ОВД решил воспользоваться "сменой власти" и присвоить воровской общак себе. Он начал охоту на Копотя, и тот вряд ли отбился бы от матерого мента, если бы ему на помощь не пришел следователь Павел Анкудов. Тот самый Пашка - верный детдомовский друг...
Казанцев, К. Блатная верность /К. Казанцев. - М.: Эксмо, 2013. - 350, [1] с. - (Казанцев. Воровская любовь)
Два вора, Хрущ и Доктор, ограбили бизнесмена Бирюкова. Доктору удалось скрыться, а вот его подельника поймали и посадили. Прошли годы. Доктор остепенился: женился, купил домик у моря и занялся бизнесом. И о Хруще не забыл - хранил долю кореша, ждал его после отсидки. Но однажды жизнь Доктора стремительно понеслась под откос. Сначала начались проблемы с бизнесом, потом сгорел дом, и от безденежья ушла жена... Вдобавок ко всему, к нему обратилась за помощью давняя подруга Маша, которой срочно понадобились деньги на лечение отца. Доктор было отчаялся, но тут как раз освободился Хрущ и предложил провернуть выгодное дельце: 
ограбить богатенького коллекционера и, тем самым, разом решить все финансовые проблемы...

Казанцев, К. Неприкасаемый чин /К. Казанцев. - М.: Эксмо, 2013. - 317, [1] с. - (Антикор Кирилла Казанцева)

В небольшом промышленном городке объявился маньяк-насильник. Но маньяк не обычный, а высокопоставленный. Он никого не боится, передвигается по городу на сияющем черном лимузине и, не скрываясь, выискивает жертв — молоденьких девушек. Полицейские смотрят на «забавы» богача сквозь пальцы: им приказано насильника не трогать, а потерпевшие и свидетели без поддержки правоохранительных органов сделать ничего не могут. Но все меняется, когда о высокопоставленном маньяке становится известно руководителю тайной антикоррупционной организации генералу Дугину. Он отправляет в провинциальный городок одного из своих лучших агентов…
Каменистый, А. Исчадия техно: [фантастический роман] /А. Каменистый. - М.: Эксмо, 2013. - 445, [1] с. - (Новый фантастический боевик)

Месть — это блюдо, которое рекомендуется подавать холодным. Казалось бы, ты все продумал: выбрал место, время, способ казни и смирился с тем, что за содеянное придется заплатить. Но ведь не жизнью же?!

 У загнанного зверя не так много путей для бегства, вот и у него не осталось выбора — воспользовался подвернувшейся возможностью ускользнуть от преследователей. И опять не повезло — угодил туда, где его поступок уж не один век как позабыт, а от врага не осталось даже костей. Но это не значит, что вины за ним больше нет. Есть, да еще какая, с такими, как он, здесь поступают просто: связывают железной проволокой и заливают свинцом. В церковных подвалах хранится немало металлических слитков, оставшихся от подобных неудачников. Он и его товарищи по несчастью не просто преступники — их даже людьми не считают. Ведь они технотвари — носители древних секретов, исчадия, порожденные проклятыми подземельями. За их головы объявляют награды, ради казни или поимки созываются отряды и армии.

 Но есть в заброшенном подземном лабиринте бункер, которого не найти ни на одной карте…
Квик, А. Сильнее магии: роман = The third circle /А. Квик; [пер. с англ. М. В. Келер]. - М.: АСТ; Владимир: ВКТ, 2010. - 317, [1] с. - (Шарм)

Таддеус Уэр, обладающий незаурядными таинственными способностями, и юная Леона Хьюитт вынуждены объединить усилия, чтобы похитить у жестокого лорда Делбриджа старинный магический кристалл. Что же они намерены делать с кристаллом? Леона считает, что эта семейная реликвия должна принадлежать ей. Но Таддеус убежден, что кристалл следует уничтожить, ведь если он попадет в чужие руки, то может принести неисчислимые бедствия. Как убедить в этом Леону – девушку, в которую он неожиданно влюбился со всей силой страсти?
Колычев, В. Г. Брат мой, враг мой /В. Г. Колычев. - М.: Эксмо, 2013. – 350, [2] с. - (Колычев. Мастер криминальной интриги)

Закадычных друзей Алика, Виктора и Юрку жестоко избили бандиты. Парни решили отомстить обидчикам, а заодно и освободить жителей города от криминального ига. Они достали оружие и стали отстреливать бандюков, причем весьма успешно. Друзья почувствовали силу, опьянели от безнаказанности и со временем из местных «робин гудов» сами превратились в матерых бандитов, держащих в страхе всю округу. Они «крышевали» бизнесменов и процветали. Но в один прекрасный день Виктор предал «братву». Он и его возлюбленная выкрали «общак» и скрылись. Алик и Юрка были в бешенстве, они решили во что бы то ни стало наказать друга…
Корсакова, Т. Волчья кровь: [роман] /Т. Корсакова. - М.: Эксмо, 2012. - 378, [1] с.
Их венчали волчьим кольцом. Да только бедой обернулось это венчание: разве гоже благородному господарю иметь жену – кочевую цыганку. Вот и залила стены замка алая кровь, вот и обрушилось на него проклятье, а в окрестностях появилась призрачная волчица со своей безжалостной стаей. Прошли века, и в замке готовится новая свадьба, но будет ли она счастливей прежней?…
Коултер, К. Сердце колдуньи: роман/ К. Коултер; [пер. с англ. Т. А. Перцевой]. - М.: АСТ; М.: АСТ МОСКВА, 2009. - 349, [1] с.
Молва шептала: над родом юной леди Меррин нависло древнее проклятие и ни одному из мужчин, рискнувших назвать ее своей женой, не дожить до старости! Однако отважный рыцарь сэр Бишоп не боится древних проклятий. Он готов стать супругом красавицы Меррин — и. если понадобится, сразиться ради нее со всеми темными силами. Лишь одно беспокоит Бишопа — сумеет ли он покорить застывшее от невзгод и страха сердце жены и пробудить в нем пламя страстной любви?…
 Кудрявцев, Л. В. Пуля для друга: [роман] / Л. В. Кудрявцев. - М.: Вече, 2013. - 382, [1] с. - (Мужские игры)
Чувствовал Андрей Наумов, что им с другом не стоит браться за это дело. И заказчик что-то мудрит, и деньги обещали непривычно большие. Но разве ж мог он представить, что в таком маленьком городке можно так здорово влипнуть? К тому же в определенный момент оказалось, что все произошедшее - белая полоса, а вот когда началась черная!..

Машкова, Д. Вкус неба: [роман] /Д. Машкова. - М.: Эксмо, 2013. - 349, [1] с. - (Любовный треугольник)
Он и Она мечтают ТВЕРДО стоять ногами на земле. Для этого ему нужно написать сценарий фильма о летчиках, а ей — стать бортпроводницей. Случай сводит их у воздушных ворот и бросает в пьянящее небо. Какое оно на вкус? Это радость полета? Страх катастрофы? Или головокружение от неожиданной, странной любви, вспыхнувшей на высоте десять тысяч метров?
Машкова, Д. Дом под снегом: [роман] /Д. Машкова. - М.: Эксмо, 2013. - 545, [2] с. - (Любовный треугольник)
Что такое мечта? Красивая сказка, запомнившаяся с детства? Сиюминутное желание? Как часто женщина не может разобраться в своих мечтах! Но достичь их пытается каждая. Да не у всех получается. А кто достигает - либо взмывает птицей в небо, либо… в омут головой. Ведь мечта иногда коварна: ее воплощение может быть прямой противоположностью лелеемого идеала. О тонких нюансах женских желаний - повести и рассказы Дианы Машковой.

Машкова, Д. Развод по-русски: [роман] /Д. Машкова. - М.: Эксмо, 2013. - 318 с. - (Любовный треугольник.) 
Чем отличаются разводы русских супружеских пар от, скажем, американских? Пожалуй, тем же, чем отличаются их бракосочетания. Русские люди - страшные романтики! Ни тебе брачного контракта, ни тебе договоренностей по поводу имущественных вопросов, главное - любовь… Поэтому не странно, что Алла Немова не стала беспокоиться о том, как делить имущество, когда узнала от мужа, что он уходит от нее. Женщину гораздо больше волновал вопрос, что делать с не иссякшим в душе чувством. "Долой обиды, метания! - решила Алла, - нужно во что бы то ни стало вернуть любимого!"

Михайлов, Д. Изгой. Крепость надежды /Д. Михайлов. - СПб: Ленинградское издательство, 2011.- 350, [2] с.

Прошли столетия с тех пор, как отгремели чудовищные войны магов и половина континента превратилась в покрытую пеплом пустошь, непригодную для жизни. Некогда великолепные города теперь лежат в руинах, населенных чудовищами и нежитью, настолько опасными, что пришлось возвести пограничную стену, дабы оградить мирных жителей от смертельной угрозы.

 Так появились Дикие Земли…

 Небольшой отряд во главе с бароном Корисом Ван Исер сослан на постоянное поселение в Дикие Земли, что по сути является лишь отсрочкой смертной казни — так Империя, управляемая железной рукой стареющего короля, избавляется от неугодных. Перед поселенцами стоит лишь одна задача — выжить любой ценой, всему и всем вопреки.
Михайлов, Д. Изгой. Темные времена /Д. Михайлов. - СПб: Ленинградское издательство, 2011.- 332, [1] с.

Прошли столетия с тех пор, как отгремели чудовищные войны магов и половина континента превратилась в покрытую пеплом пустошь, непригодную для жизни. Некогда великолепные города теперь лежат в руинах, населенных чудовищами и нежитью, настолько опасными, что пришлось возвести пограничную стену, дабы оградить мирных жителей от смертельной угрозы. Так появились Дикие Земли…

 Поселению барона Кориса Ван Исера удалось невозможное — они выжили в Диких Землях и основали хорошо укрепленное поселение. Но это лишь начало. В Дикие Земли пришла суровая зима. С наступлением холодов проснулись огромные сгархи и ведомые шурдами, вышли на поиск ненавистных людишек. В свою очередь, таинственный Повелитель не оставляет своих попыток уничтожить Кориса Ван Исера любой ценой. Кажется весь мир ополчился против затерянного в глубине Диких Земель поселения.
Михайлова, Е. Вечное сердце: [роман] /Е. Михайлова. - М.: Эксмо, 2012. - с. - (Детектив-событие)

Татьяну ждал вполне заурядный день. Если бы… не знакомство с удивительным мужчиной! И не странные пугающие события, в которые они с Дэвидом против воли оказались вовлечены. Частный детектив Сергей Кольцов расследовал зверское убийство студентки. После похорон случилось нечто и вовсе чудовищное – тело девушки похитили прямо из могилы. Он всю ночь шил красивое платье из голубого шифона. А потом нарядил в него большую обнаженную куклу. Определенно, это его лучшее творение, и он не сможет с ним расстаться. Порой судьба, одной рукой осыпая щедрыми подарками, другой отнимает самое дорогое. Не бойся потерять, чтобы найти…
Михеев, М. П. Вирус "В-13":[роман].--М.: Вече, 2010.-- 302, [1] с..-- (Военные приключения)

Май 1945 года. Вторая мировая война закончилась, Германия повержена, готовится суд над международными преступниками, а недобитые нацистские прихвостни уже ищут себе новых хозяев.
В руки советской контрразведки случайно попадают материалы, однозначно указывающие на то, что гитлеровцы активно работали над созданием страшного биологического оружия, а участники этого секретного проекта не только избежали ареста, но и готовы продолжить начатое…

Орлов, А. Ю. Сибирь 2028. Армагеддон. - М.: Астрель, 2013. - 350, [1] с. - (АНОМАЛИЯ)

2016 год. Серия разрушительных землетрясений по всей планете. Смываются прибрежные города, просыпаются супервулканы. Землю на много лет окутывают пепел и дым, стремительно холодает. 2028 год. Из-за цепочки ядерных катастроф свирепствуют инфекции, превращающие людей в зомби. Мутируют люди, животные. Жизнь на Земле превратилась в ад. Новосибирск. В городе орудуют банды, рыщут стаи зараженных, люди прячутся по норам. Алексей Карнаш бывший спецназовец, умеющий выживать даже в аду, пытается найти таинственную колонию, где, по слухам, налажена нормальная жизнь. К нему присоединяются бродячая собака и мальчишка-беспризорник. Они должны одолеет этот путь – километры через ужасы мертвого города, через туннели метро, где прячутся зараженные, и многое-многое другое… Однако колония, куда они стремятся, скрывает еще более страшные тайны и ловушки. Блестящий постапокалиптический роман одного из самых сильных сибирских писателей – Андрея Орлова.
Пембертон, М. Вилла Д' Эсте: [роман] = Villa D' Este /М. Пембертон; [пер. с англ. Е. К. Денякиной]. - М.: АСТ, 2013. - 221, [1] с. - (мини-Шарм)

Люси Мэттьюз, запутавшаяся в опасных интригах аристократического семейства на Майорке, должна понять: единственный, на кого можно рассчитывать, - это страстно влюбленный в нее человек, которого она считала предателем... 

 Любовь превыше всего. Так было и так будет всегда!
Пембертон, М. Всего дороже: [роман] = A many-splendoured thing /М. Пембертон; [пер. с англ. Е. К. Денякиной]. - М.: Астрель, 2013. - 223 с. - (мини-Шарм)

Юная сирота Полли Керкем, отправившаяся с караваном мормонов на Запад, встречает майора Дарта Ричардса, индейца-полукровку, которого ненавидят и осуждают ее близкие - но разве имеет это значение, если двое по-настоящему любят друг друга? 

Люси Мэттьюз, запутавшаяся в опасных интригах аристократического семейства на Майорке, должна понять: единственный, на кого можно рассчитывать, - это страстно влюбленный в нее человек, которого она считала предателем... Любовь превыше всего. Так было и так будет всегда!
Романова, Г. В. Не доставайся никому!: [роман] /Г. В. Романова. - М.: Эксмо, 2013. - 314, [1] с - (Лучшие детективы по лучшей цене)

Никогда не открывайте дверь незнакомцам! Алиса пренебрегла этим правилом и поплатилась: на нее напали и серьезно ранили. Но кому она помешала, ведь Алиса не имеет никакого отношения к криминалу? Правда, недавно погибла ее соседка Александра, которая вычислила банду грабителей, живущих в соседнем доме… Полиция почему-то отказывается расследовать гибель Александры, поэтому придется Алисе сделать это самой – только так она сможет избежать дальнейших покушений на свою жизнь. А вскоре у девушки появляется влюбленный в нее помощник…
Романова, Г. В. Свидание на небесах: [роман] /Г. В. Романова. - М.: Эксмо, 2013. - 346, [2] с. - (Детектив-мелодрама Г. Романовой)

Вера никогда бы не обратилась в брачное агентство, если бы не настойчивые уговоры подруги Евы. Искать спутника жизни в подобных конторах не только глупо, но зачастую и опасно, – так считала девушка. Подчас за фотографиями сексапильных красавчиков, вальяжно взирающих со страниц анкет для знакомств, скрываются озабоченные психи всех мастей, да и просто брачные аферисты. Но Вере, несомненно, повезло. Ее избранник был безумно красив, невероятно богат, исключительно вежлив и обходителен. Но после свидания с ним Веру больше никто не видел. Неужели она, нырнув в любовный омут с головой, уехала на край света со своим сказочным принцем и бросила все? Подобный поступок совершенно не в ее духе. Вера бесследно исчезла, и не только она одна, но и другие претендентки, клюнувшие на перспективного холостяка…
Тамоников, А. А. Морские хищники /А. А. Тамоников. - М.: Эксмо, 2013. - 349, [1] с. - (Тамоников. Проект "ЭЛЬБА")

Членам тайной антитеррористической организации «Совет шести» становится известно о готовящейся террористической атаке на международный газопровод «Северный поток». Принимается решение во что бы то ни стало предотвратить теракт: «Северный поток» снабжает газом не один десяток стран, и сбой в его работе приведет к катастрофическим экономическим последствиям. Операцию по уничтожению террористов поручают отряду «Z» – боевой группе «Совета», и бойцы срочно вылетают на остров Борланд в Балтийском море. На острове находится промежуточная компрессорная станция газопровода, и, по данным разведки, террористы планируют уничтожить ее в первую очередь…
Тармашев, С. С. Ареал. Государство в государстве: [фантастический роман] /С. С. Тармашев. - М.: АСТ, 2013. - 380, [2] с.

Жизнь в «Ареале» стоит дорого, и еще вопрос, кто устанавливает цену. Отряд Медведя стал единственным оплотом порядка в аномальном Королевстве, но против него начинают информационную войну, запускаются страшные байки, будто все члены ОСОПа — мутанты опаснее Зомби. Скоро их начнут бояться как огня, хотя пугающих событий и так хватает: батальон Темного Властелина явно собирает силы. И случайно ли пересекаются пути майора и искалеченной гимнастки, одной из множества похищенных с Большой земли девушек? Причем именно в тот момент, когда ученые получают шанс победить «Ареал»! Кому это выгодно? Наверное, тем, кто пойдет на всё ради увеличения добычи нефти «Тип Х», главного ресурса страны. Страны «Ареал»…

Тронина, Т. М. На темных аллеях: [рассказы] /Т. М. Тронина. - М.: Эксмо, 2013. - 313, [1] с. - (Мелодия любви.). - (Романы Т. Трониной)

В новой книге Татьяны Трониной отражены все грани взаимоотношений мужчин и женщин. Автор чутко прислушивается к своим героям и избегает давать им резкие оценки. Они ссорятся, мирятся, расходятся навсегда и вновь обретают друг друга. Библиотекарь Лена спешно ищет мужчину, чтобы выполнить наказ доктора и завести отношения «для здоровья». Катя отчаянно избегает общества мужа своей сестры, скрывая мучительную тайну. Американец Дик, приехав в Россию лишь на время, еще не знает, что останется навсегда... Эти сильные эмоции так мастерски описаны Татьяной, что вызывают отклик в душе любого человека.
Тронина, Т. Одноклассница.ru: [роман] /Т. Тронина. - М.: Эксмо, 2010. - 345, [1] с. - (Под знаком любви)

Много лет Вероника считала себя счастливой. Она была уверена, что ее окружают только любящие люди и все у нее хорошо. Но в снах приходили к ней смутные воспоминания о последнем школьном звонке – запах сирени, майская прохлада, голоса бывших одноклассников… А что, если найти того, в кого она была влюблена двадцать лет назад? Просто посмотреть на этого человека, и ничего больше! Позволить себе сентиментальное путешествие в тот далекий май…

 Но неожиданно Вероника находит в своем прошлом тайны, которые так и остались неразгаданными. Старое школьное фото становится пропуском в бездну, запах сирени превращается в яд, а первая любовь оказывается сильнее смерти…
Устинова, Т. В. Где-то на краю света: [роман] /Т. В. Устинова. - М.: Эксмо, 2013. - 348, [2] с. - (Первая среди лучших)
Никто не знает, где именно находится «край земли» и есть ли он на самом деле. Никто не знает, каково там, на этом краю, и что – за ним.

Лиля Молчанова отправляется на край земли, в Анадырь. На первый взгляд в обыкновенную командировку на радио «Пурга», но на самом деле ее услали с дальним прицелом… На краю все по-другому – холодно и опасно, и Лиля, заранее оплакивая свою ужасную судьбу, вдруг попадает в неведомый и прекрасный мир, где люди живут по другим законам и правилам. Они привыкли выручать и спасать друг друга, без этого не выжить на Крайнем Севере!..

Когда Лиля при странных, невероятных обстоятельствах находит убитого охотника, начинается изощренная и страшная игра. Ей кажется, что она одинока, никто не поможет и не спасет, но она вдруг убеждается – никакого вселенского одиночества нет, а есть люди, настоящие, живые, порядочные, готовые во что бы то ни стало ее спасти.

 И над заснеженными просторами звучат позывные: «В эфире радио «Пурга»!», а это значит, жизнь продолжается, надежда есть и край земли вовсе не край, а может, ее начало…
Федотов, Д. С. Проект "Нужные дети": [роман] /Д. С. Федотов. - М.: Вече, 2013. - 300, [1] с. - (Мужские игры)

К руководителю негосударственной организации «Перун» обращается за помощью ученый-биолог, сделавший очень важное открытие о способности человеческого мозга к восприятию информации напрямую, без приборов, которая исчезает после наступления половой зрелости. Ученый считает, что теперь за ним идет охота. Одновременно в далеком сибирском городе из детского дома при таинственных обстоятельствах исчезают ребятишки в возрасте до восьми лет...
Филлипс, С. Э. Ты, только ты. Пер. с англ.: [роман] = It had to be you /С. Э. Филлипс. - М.: АСТ; М.: Астрель, 2010. - 380, [1] с.

Очаровательную "светскую львицу" Фэб Сомервиль настигла страстная любовь к неотразимому тренеру Дэну Кэйлбоу. Казалось бы, до счастья просто подать рукой. Однако трагедия, омрачившая прошлое Фэб, заставляет ее отчаянно противостоять вспыхнувшему чувству. Но Дэн не жалеет усилий, чтобы заставить возлюбленную понять, что сила подлинной страсти сметает любые преграды…
Фомин, А. Н. Россия 2015. Эпидемия /А. Н. Фомин. - М.: АСТ, 2013. - 410, [1] с. - (АНОМАЛИЯ)
Москва. 2015 год. В городе происходят странные и зловещие события: неизвестная болезнь, от которой гибнет все больше и больше людей, грозит превратиться в эпидемию, а Москва – в изолятор. 

 В это же время группа людей пытается добраться до острова на Волге, где может быть вакцина от смертельного недуга. Начинается настоящая игра на выживание, турнир, в котором победитель получит все, а проигравший погибнет.
Черненок, М. Я. Ставка на проигрыш: [роман] /М. Я. Черненок. - М.: Вече, 2011. - 285, [2] с. - (Военные приключения)

 «…Возле дома, на цветочной клумбе, лежала ничком загоревшая женщина в темно-вишневом купальнике… В обрамлении пышных каштановых волос красивое молодое лицо казалось восковым. На рассеченном правом виске темнела полоска загустевшей крови…»

Что это — несчастный случай, попытка самоубийства или кто-то помог женщине упасть с балкона?
Черненок, М. Я. Шальная музыка: [роман, рассказ] /М. Я. Черненок. - М.: Вече, 2012. - 269, [2] с. - (Военные приключения)

…По заключению судмедэксперта мастер по ремонту радиоаппаратуры Зуев был убит выстрелом в спину двое суток назад. За что его убили? Правда, у молодого мастера украли новый магнитофон. И еще одна зацепка — Зуев оставил неотправленное письмо прокурору. Однако не было решительно никаких причин лишать жизни безобидного парня…
Эльтеррус, И. Витой Посох. Время пришло: роман /И. Эльтеррус, Л. Аэри. - М.: АЛЬФА-КНИГА, 2013. - 437, [3] с. - (Магия фэнтези)

«Время пришло! Наступают предреченные сроки. Время пришло! Возвращаются древние боги, просыпается древнее зло». Набатом гремит древнее пророчество, оно начинает сбываться. И все, в ком еще горит огонь жизни, забывают о распрях и собираются вместе, чтобы противостоять надвигающейся на мир беде. И отправляется посольство от павшего княжества в Игмалион, чтобы предупредить короля о том, что нужно объединить силы. Пусть каждый сделает все, что сможет.
Эльтеррус, И. Витой Посох. Постижение: роман. - М.: АЛЬФА-КНИГА, 2011. -342,[3]с.

Черная тень вздымается над Игмалионом, надвигаются грозные события. Кому придется встать на пути беды, кто сможет заслонить собой остальных? Снова это падает на плечи Кенрика, которого ведет Витой Посох. Но теперь он не один, теперь рядом встают Нир с друзьями и карайнами — без их помощи не справиться. И сами боги вмешиваются, чтобы помочь героям добиться успеха, остановить древнее зло…
Эльтеррус, И. Витой Посох. Пробуждение: роман /И. Эльтеррус. - М.: АЛЬФА-КНИГА, 2012. - 313, [2] с.-- (Магия фэнтези)

Трудно искать свое место в мире, особенно если ты гол и бос. А тут еще магический дар свалился на голову, но на родине обладателей этого дара жгут на кострах. Вот и пришлось юному Кенрику искать свою судьбу на чужбине, но и там ему пришлось столь трудно, что врагу не пожелаешь. Сильное невезение, когда на тебя внезапно объявляет охоту служба безопасности государства, в котором ты пробыл всего несколько дней. При этом живым тебя брать не намерены! А назад вернуться невозможно. Остается только идти вперед и драться, до последнего драться за свою жизнь и за жизнь вновь обретенных друзей. И никогда не сдаваться!
Эльтеррус, И. Витой Посох. Хроника Севера: роман /И. Эльтеррус, Л. Аэри. - М.: АЛЬФА-КНИГА, 2012. - 342, [2] с. - (Магия фэнтези)
На севере порой рождаются люди с горячим сердцем и пытливым умом, на которых положили свой глаз сами древние боги. Много испытаний ждет их — ведь боги жестоки к своим избранникам. И стать ли послушным проводником воли высших сил или, прислушиваясь к ним, самому делать нелегкий выбор, принимая все его последствия, каждый решает сам. Путь впереди нелегок.

Эта книга повествует о событиях, происходивших во времена, предшествующие описанным в первой книге о Витом Посохе на территории севера и северо-востока той же каверны.
