ТУНГУСОВСКАЯ  СЕЛЬСКАЯ  БИБЛИОТЕКА - ФИЛИАЛ № 7
Адрес: 

636353 с. Тунгусово, Молчановского района,

Томской области, ул. Центральная, 23

Режим работы:
Понедельник  с 9-00 до 18-00
Вторник, среда, четверг, пятница с 9-00 до 17-00
Перерыв на обед с 13-00 до 14-00
Суббота, воскресенье - выходной день
Последняя пятница месяца - санитарный день
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Мищенко Надежда Михайловна,
заведующая филиалом 
ИЗ ИСТОРИИ БИБЛИОТЕКИ

Тунгусовская сельская библиотека была основана в 1926 году. В 30-х годах в Тунгусово раскулачили и сослали одного из зажиточных крестьян, а в его доме в 1928 году разместили избу - читальню и клуб, где в основном проводили сходки, собрания. В избе - читальне по воскресеньям проводились читки газет и книг. Радио тогда еще не было, и люди приходили послушать новости. После 30-х годов в клубе стали показывать кино.

Позже в Большой сосновой роще построили клуб и отвели отдельную комнату для библиотеки. Библиотекарем работала Диких Валентина Ивановна.

После войны некоторое время в библиотеке работал фронтовик Алейников Павел Максимович. К тому времени фонд насчитывал 2 885 экз. книг и брошюр.

В 1960 году для библиотеки было построено отдельное здание: две большие светлые комнаты, печное отопление. Одна комната предназначалась для хранения книг (книжный фонд вырос до 3 500 книг), другая комната – для работы с читателями. В этот период в библиотеке работали Бердиченко Светлана Георгиевна, Панасюк Евдокия Алексеевна.

С 1995 года библиотекой – филиалом № 7 заведует Мищенко Надежда Михайловна.

В 1999 году из обветшалого здания библиотека переехала в Дом народного творчества.

Основные направления работы: воспитание культуры чтения читателей; пропаганда лучших произведений русской и зарубежной литературы, краеведческих знаний, экологическая работа.

В 2011 году в библиотеку был приобретен компьютер, подключен скоростной интернет, есть копировально-множительная техника.
Работают клубы по интересам: для пожилых людей «Ветеран» (1999г.); для женщин среднего возраста «Подружка» (2001г.); историко-поисковый детский клуб «Непоседы» (1996г.), детский клуб литературного творчества «Золотое перышко» (2008г).
ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ на 01.01.2022 г.
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